

Hacia la verdadera democracia

Ya está bien iniciado el camino de nuestra definitiva estabilidad política. Sin improvisaciones, sin prisas peligrosas, la nación ha encontrado su cauce político y va adquiriendo aquella madurez institucional que dará a nuestro régimen una peculiaridad española de acuerdo con sus tradiciones más genuinas.

Nunca fué nuestro régimen una dictadura, pues si en determinados momentos ha habido necesidad de aplicar medidas excepcionales, porque así lo exigía la salud de la Patria, siempre se ha procurado investir al pueblo de sus derechos inalienables, que hoy han encontrado fiel expresión en el "Fuero de los Españoles".

Fueron elegidos el domingo en Madrid cuarenta y dos procuradores que, con otros elegidos, representarán en las Cortes Españolas a los Sindicatos. Pronto serán elegidos también representantes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de las Reales Academias, de los Colegios de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras, de los notarios, registradores, procuradores, abogados, ingenieros civiles, médicos, farmacéuticos, veterinarios, arquitectos y Cámaras de Comercio. Los representantes sindicales han sido propuestos por los Hermanos Sindicales de Laboradores, Cofradías de Pescadores, Gremios de Artesanos, Uniones Nacionales de Cooperativas y Gremios de Profesión y Oficios Varios. Así, toda la nación estará representada en las Cortes a través de las profesiones y de las organizaciones sindicales. Y esta renovación de las Cortes significará un paso más hacia la democracia española, que es la participación del pueblo en el Gobierno, a través de los organismos naturales, Familia, Municipio y Sindicato.

Está en marcha la revolución española. Tiene como norma la fusión de lo nacional con lo social, bajo el imperio de lo espiritual. En lo político, tiende a una democracia auténtica, de carácter orgánico, verdaderamente representativa.

La representación del pueblo toma carácter orgánico. Cada hombre forma parte de una familia, hace en un municipio y, por su actividad profesional, pertenece a un sindicato. Y así, sus auténticos intereses y anhelos llegarán al Estado en unión con los hombres ligados a él por los lazos de sangre, de vecindad y de camaradería en el trabajo. Su voto será la expresión de sus verdaderos intereses, de sus auténticos anhelos. Y la unidad de todos los españoles quedará garantizada en un régimen representativo y popular.

EXCOMBATIENTES: «Somos un millón de hombres los que estuvimos con Franco en las trincheras, seguimos a su lado y hay que contar con nosotros».

El delegado soviético abandona el Consejo de Seguridad de la O.N.U. AL SER RECHAZADO EL APLAZAMIENTO DE LA DISCUSION DEL PLEITO RUSO-PERSA

Byrnes había declarado que si se negaba al Irán el derecho a exponer su caso, la O. N. U. morirá víctima de su ineficiencia Aprobada la propuesta egipcia, el delegado persa hizo su declaración en ausencia de la delegación soviética

NUEVA YORK, 27.— Después que Gromyko, delegado de Rusia en el Consejo de Seguridad, lanzó la amenaza de que su país se retiraría de las deliberaciones si no se aplazaba el debate sobre el asunto ruso-persa hasta el 10 de abril, el delegado francés, Henri Bonnet, que había guardado silencio durante todo el día, mientras los restantes delegados discutían, pronunció la constitución de un Subcomité integrado por Estados Unidos, Francia y Rusia con el fin de que informe al Consejo sobre las diversas mociones relativas al caso iraní.

SE NOMBRA UN SUBCOMITE La propuesta fué aceptada y quedó designado el Subcomité, tras una votación en la que nueve naciones lo hicieron a favor del proyecto. México y Zelandia votaron en contra, siendo ésta la primera vez durante la sesión en que Rusia y Polonia no se vieron aisladas de los miembros restantes.

El delegado francés propuso también que el presidente del Consejo, Quo Tal Chi, fuese miembro del citado Subcomité, pero el presidente rechazó la propuesta y, sonriendo, dijo que, como presidente del Consejo, sería el que recibiría el informe de dicho Subcomité. Bonnet ha sido nombrado miembro en representación de Francia.

IRAN SERA ESCUCHADO Más tarde, el Consejo aprobó también, con dos votos en contra (Polonia y Rusia), una moción que establece que el asunto del Irán continuará bajo la jurisdicción del Consejo, lo cual significa que el Irán será escuchado.

Con este motivo, el embajador iraní estuvo ocupando un sitio en la primera fila de los asientos destinados al público. Ha declarado a la Prensa que estaba dispuesto a dar al Consejo de Seguridad el más amplio informe sobre la intervención soviética en los asuntos internos de su país.—(Efe.)

EL SUBCOMITE NO LLEGA A UN ACUERDO

NUEVA YORK, 27.— La Subcomisión de la ONU nombrada para hallar una solución intermedia entre los criterios de Persia, se ha separado después de una reunión que duró noventa minutos, y al final de la cual se manifestó: «No se ha logrado acuerdo».

La Subcomisión, integrada por representantes de Rusia, Estados Unidos y Francia, tenía de plazo hasta las nueve de la noche —hora española— para encontrar una fórmula de acuerdo entre la insistencia soviética de que el debate sobre Persia se aplaza hasta el día 10 de abril, y el criterio angloamericano de que se convocara al representante del Irán para que exponga sin demora su punto de vista acerca del aplazamiento.—(Efe.)

REUNION DEL CONSEJO

NUEVA YORK, 27.— El Consejo de Seguridad de la ONU se reunió a las 21.5 (hora española). El presidente, doctor Quo Tal Chi, anunció que había sido informado por el embajador francés en Washington, Bonnet, de que, a pesar de sus grandes esfuerzos, no había llegado a ningún

acuerdo, el Subcomité creado para tratar de resolver la cuestión del aplazamiento del debate sobre Persia. Agregó que, a menos que algún miembro del Consejo deseara hacer uso de la palabra, sometería a voto las tres mociones presentadas al Consejo. Estas tres mociones eran: La soviética, que pedía que se aplazase la discusión de la cuestión persa hasta el 10 de abril; la egipcia, que proponía que el embajador persa fuera invitado a hacer una declaración que sirviera de orientación al Consejo; y la australiana, que sugería que el Consejo aplazase la discusión hasta que el embajador persa hubiera presentado sus alegaciones, por escrito, y el delegado soviético hubiera contestado, también por escrito.

INTERVENCION DE BYRNES

Intervino el secretario de Estado y jefe de la delegación de Estados Unidos, Byrnes, quien dijo que su Gobierno había sido informado por su representante en Teherán de que no se había llegado a acuerdo alguno en la disputa. La información de un alto funcionario del Gobierno persa al representante de Estados Unidos —dijo— es que se han hecho propuestas, pero no han sido aceptadas. Por lo tanto, no hay cambio en las instrucciones enviadas a su representante. Aparentemente, hay un malentendido entre los funcionarios del Gobierno soviético y los funcionarios del Gobierno persa.

Byrnes insistió en que el Consejo debía votar acerca de la cuestión de si va a oírse al representante persa antes de votar la propuesta soviética sobre el aplazamiento del debate.

SE SUSCITA UNA CONTROVERSIDA VERSIA

El delegado polaco, Oscar Lange, provocó una nueva controversia al proponer que el Consejo votara la moción australiana por la que se invitaba al representante persa a presentar una declaración escrita antes de la propuesta egipcia invitando a Persia a declarar acerca del aplazamiento del debate. El jefe de la delegación soviética, Gromyko, intervino para reafirmar su demanda de aplazamiento. El delegado holandés, Van Kieffens, preguntó directamente a Gromyko el por qué de su deseo de aplazamiento.

Byrnes declaró entonces: «Si no se da a la delegación persa ocasión de ser oída, la Organización de las Naciones Unidas, morirá en su infancia, víctima de su ineficiencia».

Intervino a continuación el delegado egipcio, Hassan Bajá, quien dijo: «Todo el mundo espera nuestra decisión. Los pequeños países desean ver cómo las grandes potencias respetan sus obligaciones contraídas en los tratados». Byrnes había puesto de relieve que esas pequeñas naciones buscan de nosotros que mantengamos abiertas para ellas

las puertas del Consejo para que, si tienen alguna queja, puedan presentarlas».

El delegado brasileño, Velhoso, pidió que el Irán tomara asiento en la mesa del Consejo para explicar su caso y que no se le preguntara simplemente si aceptaba simplemente el aplazamiento solicitado. Velhoso luchó con energía en pro de la causa de las pequeñas naciones, y después de hablar cruzó el salón para consultar con Byrnes y con Steitinius.

GROMYKO INSISTE EN SU PROPUESTA

Después de hora y media de debate, y cuando el Consejo estaba a punto de votar sobre el orden en que se deberían tener en cuenta las mociones presentadas, volvió Gromyko a pedir la palabra.

El delegado soviético pidió que su moción fuera votada en primer lugar, recordando al Consejo que había sido presentada en primer lugar y preparada el 19 de marzo. «Me opongo categóricamente—dijo— a que la moción egipcia sea puesta en votación en primer término». Retardó, una vez más, que el Gobierno soviético no está preparado para intervenir en las deliberaciones del Consejo antes del 10 de abril, porque están en curso negociaciones directas. Añadió que la fase más importante está ya terminada. Si Byrnes desea escuchar el caso del Irán lo podía hacer en cualquier momento, pero fuera del Consejo. Indicó después que, para salvar las actuales dificultades, quizá pida la

jo a puertas cerradas. (El Consejo, a puertas cerradas. (El Consejo de Seguridad tiene derecho a celebrar sesiones secretas, pero hasta ahora no ha hecho uso de tales dificultades). Gromyko no contestó, en ningún momento, a la pregunta hecha por el delegado holandés sobre por qué había fijado la fecha del día diez de abril.

Poco antes de someterse a votación la propuesta soviética, Gromyko había declarado: «Acabo de recibir de Moscú el texto de la información».

(Pasa a la quinta página)

A PERON LE SOBРАН YA 37 COMPROMISARIOS para su elección presidencial Inglaterra desmiente el envío de armas a la Argentina y que fuera consultada sobre el "Libro Azul"

BUENOS AIRES, 27.— Perón lleva una ventaja de 244.069 votos sobre Tamborini, con un total de 1.240.577 contra 996.509.

En Buenos Aires, Perón lleva 268.467 votos y Tamborini 220.886, y en la provincia, Perón tiene 248.576 votos y Tamborini 149.143.—(Efe.)

NUEVA YORK, 27.— Decididamente, anuncia Radio Nueva York, el triunfador de las elecciones presidenciales argentinas es Juan Domingo Perón, quien tiene ya treinta y siete compromisos más de los necesarios para elevarle a la más alta magistratura de su país.—(Efe.)

LONDRES, 27.— Comentando ciertas noticias procedentes de Buenos Aires, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores inglés ha manifestado que Gran Bretaña no vendía armas a la República Argentina, agregando que desde que se inició la guerra no se ha hecho ningún suministro de tal género a aquel país, ni existe tampoco convenio alguno referente a armamentos. En la misma fuente de información se ha dicho que el Gobierno norteamericano se abstuvo de consultar al británico antes de la publicación del Libro Azul porque se trataba de un asunto que afectaba a aquel hemisferio y el Departamento de Estado obró por propia iniciativa.

Respondiendo a la afirmación atribuida a fuentes de cierta res-

ponsabilidad, de que Bevin declinó participar en la publicación del Libro Azul, así como a otra información de que Inglaterra viola un acuerdo entre caballeros, al vender armas a la Argentina, el referido portavoz ha hecho observar que la política británica, en cuanto a aquella República hispanoamericana se refiere, no se ajusta, desde hace bastante tiempo, a la seguida por Estados Unidos, pues los ingleses adoptan una actitud más moderada por entender que una postura enérgica sería y podría ser interpretada por Argentina como signo de intervención exterior, cooperando de rechazo al afianzamiento de Perón.

Como segunda razón —añadió el portavoz— Inglaterra no se halla en condiciones de prescindir de los abastecimientos argentinos, porque Estados Unidos no pueden garantizar la sustitución de aquellos por otros análogos de procedencia norteamericana.—(Efe.)

LONDRES, 27.— Los funcionarios de la Embajada argentina esperan que Felipe Esplá se haga cargo de su puesto de embajador en el próximo mes de abril. Esplá se encuentra actualmente en Francia, e irá a Ginebra para representar a su país en la ceremonia de clausura de la Sociedad de Naciones. La Embajada de Londres ha estado sin embajador desde enero en que dimitió Arcaño.—(Efe.)

Fervorosas expresiones de adhesión al Caudillo

por parte de los Colegios de Médicos de España y de las Escuelas Técnicas Superiores S. E. les exhortó a que sigan laborando con fe y entusiasmo por una España mejor

MADRID, 27.— En el día de hoy en el Palacio de El Pardo, S. E. el Generalísimo recibió al presidente y Consejo General de Colegios de Médicos de España, representación genuina de la Corporación Médica española, constituida por 24.000 colegiados distribuidos por todos los

provincias y capitales de España. El Dr. González Bueno, presidente de dicho Consejo General, expresó a S. E. la más ferviente adhesión y acendrado patriotismo en nombre de todos los médicos españoles, no sólo de manifiesto la fe y confianza en las disposiciones emanadas del Gobierno en cumplimiento de las consignas del Caudillo en favor de la sanidad y de la clase médica, agradeciéndole, asimismo, la representación que se les ha dado en las Cortes Españolas. Mostró a S. E. un boletín mensual que se reparte entre todos los médicos colegiados, que sirve de lazo de unión de la clase, así como de intercambio con otras naciones para que tengan conocimiento de nuestro nivel cultural y de nuestra organización médico-sanitaria. S. E., reconocido a las muestras de agradecimiento de la clase médica, les expresó el deseo ferviente del Gobierno de colaboración en la resolución de los problemas sanitarios, que tenía la seguridad absoluta de que serían resueltos por estar en manos de hombres especializados que, con su asesoramiento técnico y colaboración entusiasta, celebrarían, en un día no

lejano en España, alcanzar el más alto nivel.

A continuación recibió al director general de Enseñanza Profesional y Técnica, acompañado de una numerosa comisión de las Escuelas Técnicas Superiores, compuesta por los directores de las de Ingenieros Industriales, Minas, Agrónomos, Montes, Navales, Arquitectura, Comercio, Peritos Industriales, Aparejadores, ayudantes de Montes, de Artes y Oficios, Elementales de Trabajo, presidentes de Patronatos de Formación Profesional y organismos sindicales. El señor Ferrer, en nombre de los comisionados, expresó a S. E. la adhesión incondicional y unánime de todo el profesorado por el acierto con que dirige los destinos de España en estos momentos en que la conjunción internacional acucia a España y en que el problema más grande del mundo es el de lograr la armonía entre la inteligencia y el trabajo, y esta representación se ofrece incondicionalmente para conseguir totalmente esta armonía. El Caudillo hizo resaltar lo grato que le era pasar unos minutos con los repre-

(Pasa a la quinta página)

PRIMERA CONFERENCIA DE Mr. BEVERIDGE

Disertó brillantemente sobre el tema "La ocupación total"

MADRID, 27.— Bajo la presidencia de los ministros de Industria y Comercio y de Justicia y embajador de la Gran Bretaña, y con asistencia de numerosísimo auditorio, sir William Beveridge ha anunciado una conferencia sobre el tema «La ocupación total». Antes que el orador hizo uso de la palabra el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Fernán María Castiella, quien habló pri-



mero en inglés y luego en español. Sus primeras palabras fueron de agradecimiento a sir William Beveridge por su visita a la pacífica España, en la que el heroísmo de sus juventudes ha permitido las premisas para el orden y para la justicia social. Declaró también que la juventud de la victoria siente ansias de una mayor justicia social, y que no será nuestro pueblo quien se rezague bajo la sombra de la Cruz a crear un mundo más justo.

Después hizo uso de la palabra el presidente del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Jordana de Pozas, que pronunció unas palabras sobre la obra y la biografía de sir William Beveridge.

Este habló a continuación en inglés, pero pronunció en castellano las siguientes palabras: «He venido aquí por invitación de la Universidad de Madrid, con carácter estrictamente particular. No puedo ostentar ninguna otra representación ya que dejé mi cargo en la Universidad de Oxford para poder ser miembro del Parlamento. A consecuencia de las últimas elecciones generales, ya no estoy en este y soy solamente escritor y no tengo ningún género de relaciones con el Gobierno. Opino que, independientemente».

(Pasa a la quinta página)

LA EUROPA DE HOY

Los efectos del discurso de Winston Churchill

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.— Por el año 1937, se oyó decir, en su club, a un indignado (ory) miembro del Parlamento inglés: «Winston Churchill debería ser encerrado!» Cuando se le preguntó por qué expresaba una opinión tan poco liberal, explicó que había estado escuchando el último discurso de Churchill, en el que advertía al mundo de los peligros de una eventual agresión de Hitler. Un consocio y amigo respondió: «Yo he escuchado el discurso; creo que todo lo que dijo es cierto». «Ahí está lo malo», respondió el miembro del Parlamento, «y me he echado a perder la cena!»

Una reacción parecida puede observarse hoy en algunos círculos ingleses y norteamericanos, respecto a las advertencias, graves y llenas de sentido realista, expuestas recientemente por el Sr. Churchill sobre las agresiones de la Rusia soviética. Era de esperar que los simpatizantes del comunismo y los que todo lo resuelven con palabras, estuviesen en desacuerdo con la tesis expuesta en Fulton (Missouri). Pero, es significativo e inquietante que algunas personas, de por sí sensatas, se hayan indignado por el discurso del señor Churchill, no porque hubiese en él mismo algo que no fuera cierto, sino porque sabía intimamente que es verdad, y les parecía a una situación de vigilancia y autodisciplina mental, a la cual —después de la experiencia y consecuencias de la guerra—, aún a los más inteligentes, les cuesta trabajo someterse. Por lo tanto, mientras los simpatizantes del comunismo y los habladores se conforman con hacer gestos de desprecio, los «illustres» se indignan porque saben bien que estas advertencias son ciertas, y se indignan instintivamente contra los que atraen su atención hacia tales hechos tan desgraciados.

Ningún comentarista inglés o norteamericano, a quien yo haya escuchado, ha indicado que hubiese nada de cierto en lo dicho por el señor Churchill. Toda la crítica se limita a que el discurso fué in-

oportuno, «inadecuado», «inútil», «ruidoso» o «poco diplomático». Si eso fuese todo lo malo del discurso, nadie tendría valor. Si pudiesen reírse del mismo, como de las fanfarronadas de un político veleta y poco digno de confianza, todo el mundo estaría contento. Pero, como estas graves palabras han venido de un hombre de reputación única para la profecía exacta, y como todo aquel que no está al servicio del Kremlin sabe que son verdaderas tales palabras, hay tanta rabia y rechinar de dientes como cuando se hicieron advertencias similares, hace diez o quince años.

Desde luego, el discurso de Fulton ha tenido más aceptación en los sectores oficiales de Washington y Londres, de lo que el público supone. Una de las funciones valiosas de los políticos, cuando se hallan fuera de puestos oficiales, es dar expresión a las verdades que no son del dominio público, y que resultarían embarazosas y poco diplomáticas si viniesen de aquellos que ocupan cargos oficiales. El gran mérito del discurso de Fulton, tal como lo veo yo, es que sacó a superficie gran cantidad de dudas y de temores, que se habían estado acumulando, durante muchos meses, en las mentes de personas bien informadas.

Ahora, toda cuestión ha quedado expuesta de lleno ante el mundo. Y hay señales de que las discusiones resultantes, están produciendo un efecto educativo en la opinión pública. Únicamente por medio de la discusión y el debate libres, se puede crear una opinión pública en los países democráticos, permitiendo así que sus Gobiernos puedan actuar con tanta firmeza y decisión como logran hacerlo los Gobiernos de los países dictatoriales y totalitarios.

(World Copyright United Feature Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 27.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Angel Cervera Jacome, vice-almirante, presidente de la Asociación Benéfica para huérfanos de los Cuerpos patentados de la Armada; don Arsenio Martínez Campos y de la Viesga, general de división; don Victor Martínez Simancas, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Matías Zaragoza Ufesa, jefe de la Artillería del VII Cuerpo de Ejército; D. Manuel Prieto Matassu, general de brigada de Infantería; D. Manuel de Cea Alonso, jefe de la Región Aérea del Estrecho; don Manuel de Diego Gómez, intendente general del Aire; don José Gutiérrez Calderón Miranda, jefe del Regimiento de Infantería Wál-Ras, 55; don Gonzalo Díez de la Lanza Peraltá, teniente coronel de Infantería del Alto Estado Mayor; don Luis Chacón Alonso, teniente coronel de Infantería del Alto Estado Mayor; y don Luis Peláez Campomanes, comandante de Ar-

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Presidente y miembros del Consejo General de Colegios Médicos de España; don Ramón Ferrer, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, con una comisión integrada por directores de Escuelas Especiales Técnicas y de Trabajo; alcalde de Gijón, Concejo de honor y Comité Ejecutivo de la Exposición de Productos del Noroeste de España; señora viuda del general Gómez Ulla, acompañada por el general Valero; general norteamericano T. B. Wilson, acompañado de los señores Jorge D. Souchet y don Esteban Terradas; don José M. Pardo, gobernador civil de Baleares; marqués de Solís Hermoso, presidente de la Diputación Provincial de Sevilla y duque de Alcalá, alcalde de la misma ciudad; don José Moreno Torres, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Ricardo de Olos y Celis, marqués de Tablantes, presidente de la Fundación Patronato del Olivar Español; don Juan Granell, exsubsecretario de Industria, y don Cesáreo González, productor cinematográfico.

(Pasa a la quinta página)

NOTICIA del DIA

No, señores: no. Hoy, descanso. Nuestro modesto trabajo de la sección que tenemos encomendada lo vamos a dedicar al estraperlo, pero no para enjuiciarlo como enfermedad—al parecer incurable—que pesa sobre la humanidad, sino en plan de comentario contestatón. Ya el Gobierno del Estado ha dictado las medidas oportunas, y sus correspondientes entidades se encargarán de llevarlas a la práctica. Por otra parte, aquellas consideraciones que nosotros pudiéramos hacer, las tenemos sobradamente repetidas.

Así, pues, nos vamos a limitar a contestar a don M. R.—estimado convencido, cuyas sugerencias hemos recogido en más de una ocasión—y queremos hacerlo en forma que no le quede duda de cuál es el camino a seguir para lo que él pretende con la mejor de las intenciones.

Desde luego, nuestro buen amigo, debe usted tener en cuenta que nosotros carecemos de toda suerte de atribuciones para poner en relación esas normas que usted cree serían suficientes para acabar con el estraperlo y que a nosotros nos parecen pequeñas minucias sin repercusión alguna allí donde realmente debe ejercerse la acción fiscalizadora y repressiva. Lo que hay que buscar es el bulto grande y en su origen; esos

pobres diablos de la pesetilla no cubren ni siquiera el riesgo que corren.

De todos modos, le aconsejamos que toda la serie de medidas y quejas que nos formula en su grata carta, las vuelva a reproducir en otra y diríjalas a la Fiscalía Provincial de Tareas que, si mal no recordamos, tiene sus oficinas en la calle de Calvo Sotelo, y tenga la seguridad de que si les descubre algún procedimiento eficiente para acabar con esa lacra social, se lo agradecerán. Le advertimos que son bastantes amables.

En cuanto a las diferencias sociales, seres privilegiados—de haberlos deben ser los económicamente débiles—y su afirmación de que cada uno tiene su estómago con sus propias necesidades, ¿que quiere usted que le digamos? Efectivamente, en las épocas de privaciones no hay duda de que debiera imperar una implacable disciplina de igualdad en derechos y en obligaciones, pero ¿qué quiere usted que le digamos? Nosotros, bien a pesar nuestro, nada podemos hacer.

R. de la C.

Los Talleres de pintura más importantes y de más sólido prestigio en la provincia de Logroño: CARMELO SEGURA, General Franco, 35. Teléf. 15.05

La Vida en la Ciudad

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Designación por los Ayuntamientos de compromisarios para la elección de procurador en Cortes representante de los Municipios de esta provincia

En número extraordinario del «Boletín Oficial» de la provincia de esta fecha, se reproduce el decreto que inserta el «Boletín Oficial del Estado» de 26 del actual, regulando la elección de procuradores en Cortes representantes de los Municipios.

Llamo la atención de los señores alcaldes y secretarios para que cuiden de su estricta observancia, a cuyo efecto citarán lo antes posible a todos los miembros de sus respectivas Corporaciones, exceptuando a la de la capital, a sesión extraordinaria, que habrá de celebrarse, inexcusablemente, el domingo, día 31, a las diez horas de la mañana, siendo su objeto exclusivo el de designar, entre sus propios componentes un compromisario para tomar parte en la elección de procurador en Cortes que ha de ostentar la representación de los Municipios de esta provincia.

La elección se hará secretamente y por papeleta, siendo proclamado compromisario el miembro de la Corporación que obtenga como mínimo un número de votos equivalente a la mitad más uno de todos los que de hecho la integran.

Si el primer escrutinio no arroja mayoría absoluta a favor de ninguno, se repetirá la votación entre los dos componentes del Ayuntamiento que hubieran conseguido mayor número de sufragios, debiendo ser proclamado compromisario, caso de que se llegue a idéntico resultado en el segundo escrutinio, el que de ellos obtuviere mayoría relativa de votos, resolviéndose los empates a favor del candidato que ostente mayor jerarquía administrativa dentro de la Corporación; de ser igual, a favor del que acredite mayor antigüedad en el cargo, y persistiendo el empate, a favor del de mayor edad.

Al compromisario así designado se le propondrá de una credencial justificativa de su nombramiento y del acta de la sesión comprensiva.

de las votaciones efectuadas, número de votos escrutados a favor de cada uno de los componentes que hubiesen obtenido sufragios, proclamación de compromisario e incidentes surgidos, REMITIRAN A ESTE GOBIERNO, EN TERMINO IMPROPRORROGABLE DE 48 HORAS, COPIA CERTIFICADA.

Igualmente, y en el mismo plazo, elevarán también a este Gobierno certificación expresa de los miembros que de hecho constituyan el Ayuntamiento en la fecha de la elección de compromisario, con indicación de los cargos, nombres y apellidos y fechas de posesión de cada uno de ellos.

Encarezco el máximo celo de los señores alcaldes en el cumplimiento de la presente circular, de la que se servirán acusarme recibo. Logroño, 27 de marzo de 1945.—El gobernador civil interino, Lorenzo López Urizarra.

Hermanidad de la Pasión y Santo Entierro

Reciente está aún el recuerdo de la semana misional que con tanta intensidad vivió Logroño. No muy lejano el recuerdo de nuestras procesiones de Semana Santa, abrilantadas, en superación cada año, desde la fundación de la Hermandad. Y muy próximo el día en que los cofrades harán acto de presencia en distintos actos religiosos que culminarán con las salidas procesionales, en hileras cada vez más largas.

Todo ello se comenta favorablemente por la mayor parte de nuestros vecidarios. Muchos, al paso de la Hermandad, se sienten atraídos por la función santa que se respira; no pocos sienten anhelos de superación en el fervor y hasta hacen sus pinitos de propósito de ser uno de tantos entre los encapuchados.

Que Logroño se sienta atraído por estas manifestaciones externas de religiosidad, se ha probado hasta la saciedad con los actos realizados con alegría de corazón y plena satisfacción del alma en los Rosarios de la Aurora, en el Via Crucis callejero y se ha probado siempre en cuantas manifestaciones religiosas han presenciado las calles de nuestra ciudad.

Y entonces, siendo todo esto cierto, con toda certeza cabe preguntarse: ¿qué hacen aquellos cinco mil fervorosos cristianos que recorrieron las calles en apilada manifestación de fe, para dar el paso al frente, decidido, e ingresar en la Hermandad del Santo Entierro?

No será el respeto humano que os reuena, por cuanto ayer y hoy, así como en el mañana, fuisteis y seréis capaces de hacer gala de vuestros sentimientos acendradamente religiosos, a cara descubierta y «Coram populo», sin reparar en lo que otros puedan pensar.

Seguramente, la respuesta no puede ser otra; esa lentitud es debida no a falta de convicciones, pero sí a falta de resolución. Pues bien, hermano cofrade ya en tu foro interno. Decídate y acude en los pocos días que faltan, a la Librería de Guimarsino Cerezo, donde se te facilitará el correspondiente boletín de inscripción; y corre, después, presuroso a ponerte el hábito, y con tu aportación personal contribuirás al mayor esplendor de nuestra Semana Santa y a las mejoras de los pasos y perfeccionamiento de otros actos de los que en próximo día te hablarémos.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO EXTRAORDINARIO. Para el concurso que ha celebrarse HOY, JUEVES, a las SIETE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

Críará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá su enfermedades, usando:

GALLIOL. Premiado con Diplomas y Medallas. Exposiciones Sevilla y Asturias. Logroño.—Julita Herrera Martín.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evitaciones, estomago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y ajustar en la dirección conveniente. VISITA en LOGROÑO, el día 30, en el Consultorio del Dr. Faustino Rodríguez Moral, Once de Julio, 6. Bajo su prescripción facultativa. VISITA de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, BARCELONA. (C. S. 3.885)

CENTROS OFICIALES

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

OFICINA REGULADORA DE ADQUISICION DE PRODUCTOS AGRICOLAS

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de patata de siembra que, en evitación de pérdidas de tiempo para la adjudicación de la patata de siembra que se espera recibir procedente de otra nueva importación, deberán comunicar a esta Sesión, antes del día 31 del actual, las cantidades que precisen, indicando fecha tope para su recepción.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación de Trabajo se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiaria de Familia Numerosa, correspondientes a los señores de la provincia que a continuación se detallan:

- Logroño.—Angel Aguado Viguera, Florencio Aparicio Poveda, José Gallie Burgos, Luis Gonzalo Ortiz, Román Jiménez Inés, Dionisio Lacuesta Porres, Francisco Loma-Osoario Ugarte, Angel Navas Cereceda, Salvador Pérez Centeno, Manuel Rubio Besga, Angel Santos Rubio, Eleuterio Yanguas Vieioso.
- Aguilar del Río Alhama.—Pedro Lapeña Jiménez.
- Albelda de Iregua.—Lucas Ortiz González.
- Alcanádr.—Pontiano Torres Rodríguez.
- Anguiano.—Julia García Montero, Lorenza Lombillo Euerá, Basilio Muñoz Díez, José Sáenz Bafía.
- Arnedo.—José Jiménez Sáenz, Tomás Medel Gutiérrez, Félix Sáenz López.
- Ausejo.—Benito Sagasti Carrillo, Badarán.—Francisco Lerena López.

- Baños de Río Tobía.—Eustaquio Hervias Somalo.
- Brienes.—Apollinario López Rosendo, Jesús Orive Ruiz.
- Calahorra.—Cayetana Antofanías Hernández, Félix Pérez Arnedo, Francisco Toledo Trifol.
- Cañas.—Festiano Angulo Herrera, Casalarreina.—Francisco Landázar y Repes.
- Cervera del Río Alhama.—Andrés Galahorra Jiménez, Angel Forcada Marín, Félix Corujo Jiménez, Hipólito B. Medrano Ruiz, José Sáenz Alfaro.
- Cazucrita de Río Tirón.—Felipe Gómbantes Herrán, Joaquín Gómez Eguiluz, Francisco Grisaleña Cuadrado.
- Fuenmayor.—Victor Arvia Angulo.
- Haro.—Vicente García Alejo, José Gorostiza Alcocer, Leonardo Largo Díez.
- Hornillos de Cameros.—Eugenio Domínguez Martínez.
- Huércanos.—Ramón Najera Sáenz Igea, Félix Ortega Alvarez, Victoriano Vicente Navas.
- Jalón de Cameros.—Baldomero Blanco Ortíz, Paulino Fernández Ochoa, Benigno Herreros Domínguez.
- Manzanera de Rioja.—Emeterio García Martín.
- Munilla.—Pedro Fernández, Rubio.
- Muro de Cameros.—Tomás Tejero Santa María.
- Nájera.—Basilio Mendoza Caballero.
- Navajún.—José Bachiller Jiménez.
- Pazuengos.—Marcelino Peña Blas.
- Quel.—Benigno Muro Ibáñez.
- Blas Puerta Moreno, Pablo Sáenz Soldevilla.
- Ribafranca.—Victor Monforte Montalvo.
- Rincón de Soto.—Angel López Lamata.
- Rodezno.—José Castro Rodrigo.
- Santo Domingo de la Calzada.—Juan Cruz Mendí del Río.
- Sorzano.—Fermín Manzanedo Sáenz Torre.
- Treviño.—Vicente Lázaro Lázaro, Regino Sáenz Lázaro, Angel Sáenz Río.
- Tricio.—Santos Hernando Iñiguez.
- Uruñuela.—Gervasio Mateo Marijuán.
- Villalobar de Rioja.—Lucía García Alonso, Raúl-Victor Hortensio Junquera Gómez.
- Villoslada de Cameros.—Francisco Rincón Martínez.

Asimismo, se han recibido tarjetas de renovación de títulos de beneficiario de Familias Numerosas, correspondientes a los señores que a continuación se expresan:

Logroño.—Julita Herrera Martín.

Hace 25 años

La Federación Guipuzcoana de Fútbol telegrafió al presidente de Recreation notificándole haber resuelto el incidente de la suspensión del partido con el equipo navarro Osasuna, señalándose el día 3 del próximo mes de abril para celebrar dicho partido. Al mismo tiempo, participaba la citada Federación que se había designado el campo de Recreation para que en él se verificase el partido final del campeonato de segunda categoría entre el equipo guipuzcoano Lechana, campeón de dicha región, y el que resultase vencedor en el partido que dicho día 3 de abril se efectuaría en Pamplona.

—En la Iglesia del Seminario (Colegiata), bendicidos por el abad de la misma don Antón Oñate, se unieron en matrimonio la señorita Basilia Sáenz Palacios y el industrial zapatero don Patricio José Guillén Oyán. Fueron apadrinados por doña Araceli López-Castro de Cabañas y el oficial del Ayuntamiento don Pedro Cabañas. Los numerosos invitados fueron obsequiados en «Las Américas», y los recién casados marcharon a Bilbao.

—Vinieron buen número de vendedores vizcaínos con gran cantidad de sardinas, que las vendieron a tres y dos reales el kilo.

—Los equipos militares Artillería y Ballón jugaron un partido de fútbol, triunfando el primero por dos goles a cero.

—En el Teatro Bretón, la compañía de comedia que dirige Ricardo Fuga estrenó por la tarde «No te ofendas, Beatriz», que, tú no reír abundantemente al numeroso auditorio, y por la noche «Lo dice la copla» que fué muy aplaudida.

—El día de hoy fué fresco, así frío, comparando la temperatura con la de los días anteriores, registrándose de temperatura máxima, 13^o; media, 9^o y mínima, 2^o.

—En el Gobierno Civil se recibió el título de practicante a favor de nuestro convecino D. Francisco Heres.

—En Haro falleció don Pío Izarra García, causando honda pena a todo el vecindario. Su entierro se vio concurridísimo.

HACE 50 AÑOS.—En propuesta de terna para la plaza de magistrado suplente de esta Audiencia Provincial, fueron don Zacarías Ayala, don Justo Zugarburdi y don Julio Farías.

Todas las misas que se celebren mañana, viernes, en la Iglesia de San Pío, Carmelitas, de Logroño, a excepción de las de 8 y 8:30, y las que se celebren los días 29, 30 y 31 del corriente, a las 9, en el altar Mayor, de la Iglesia parroquial de Santo Tomás de Haro, están aplicadas en sufragio del alma de la señorita MARIA ANTONIA DIEZ SALVADOR (q. e. p. d.), maestra nacional, que falleció en Haro el día 29 de marzo de 1945. Su madre, doña María del Carmen; hermanos, don Mariano y don José, y demás familia, agradecen la asistencia.

Emilio García Gosso y familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por el presente aviso su más sincero agradecimiento a cuantas amistades y personas se han interesado por el estado de salud de sus familiares fallecidos, DON DOMINGO y DONA ENCARNACION (q. e. p. d.), así como a cuantos se han servido concurrir a los actos de sepelio y funerales de los mismos.

La viuda, hijo y demás familia de DON ANDRES BARRIALES TASCÓN (q. e. p. d.), expresan su agradecimiento a cuantos se interesaron durante su enfermedad y asistieron a los actos fúnebres celebrados por su fallecimiento.

La viuda e hijas de DON RO. NIFAZO CALVO ARANZURIA (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a cuantas personas se interesaron por su enfermedad y les han testimoniado su pésame; y comunican que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, viernes, a las 8:30 en el altar del Carmel, de la Iglesia de Santiago el Real.

La viuda, hijos y demás familia de DON MIGUEL MARRÍN MARÍN (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, comunican su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos fúnebres celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

BODAS

UN RETRATO DE ARTE. JALON ANGEL. BRETON de los HERRESES, 3.

NOTAS MILITARES

CONCURSOS.—Para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor con sujeción a las bases que publica el D. O. de fecha 28 marzo. El número de plazas a cubrir es de 80, distribuidas como sigue: Infantería, 43; Caballería, 6; Artillería, 21; Ingenieros, 10.

INCORPORACION A FILAS.—Como ampliación a la orden de 7 del actual (D. O. número 58), por la que se ordenaba la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1945, queda modificado el apartado e) de la regla segunda en la forma siguiente:

e) Los comprendidos en los decretos de 24 de julio de 1942, 13 de abril de 1943 y 13 de septiembre del mismo año (D. O. números 175, 129 y 213) serán destinados al Cuerpo que les correspondiera y asignados de incorporación a filas, observándose lo previsto en las órdenes de 24 de noviembre de 1943

y 28 de septiembre de 1945 (D. O. números 265 y 220). Para la concesión de este beneficio se tendrá en cuenta el tiempo de permanencia previa que dispone el artículo undécimo del decreto de 22 de febrero de 1946 (B. O. número 60).

VACANTES DE DESTINOS.—Publicadas nuevas plantillas para que sean ocupadas por los jefes y oficiales de todas las Armas de la escuela complementaria en concepto de agregados, por orden de 3 de marzo de 1946 (D. O. número 59), queda anulada la orden del 2 del mismo mes (D. O. número 54), en la que se anunciaban las vacantes de la plantilla eventual suplementaria, debiendo los que aspiren a desempeñarlas sujetarse a los nuevos anuncios que en lo sucesivo se publiquen.

CASTROL

CELSE RUBIO — V. KEY, 11.

OPOSICIONES. INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

13 PLAZAS PARA OFICIALES TECNICOS.—SUELDO, 6.250 Ptas. Y OTROS REQUISITOS FUNDAMENTALES.—Informes y preparación en la ACADEMIA FOLIA, acreditada en anteriores oposiciones. MIGUEL VILLANUBA, 8, 2.^o

Leandro Alegria
ABOGADO
BRETON de los HERRESES, 17, 2.^o LOGROÑO

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo desean en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, dral, únicamente el próximo LUNES, día 1.^o de abril, bajo su prescripción. NOTA: EN VITORIA el domingo, día 21 del cte, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, Florida, 14, 1.^o. Después en Barcelona, calle de la Unión, 13, Barcelona. (C.C.S. 6387.)

LA SEÑORA

Doña María Concepción Ortiz Oviedo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su afilido esposo, don José Antonio Sánchez Gasco (funcionario de la Delegación Provincial de Sindicatos); madre, doña María Dolores; madre política, doña Mariño Gasco; hermanas, María del Carmen; los primos y demás familia, participo a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor especial les agradecerá eternamente agradecidos.

Logroño, 28 de marzo de 1945.

FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—HOY, jueves, a las ONCE, IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

CONVOCACION DEL CADÁVER.—HOY, jueves, a las DOCE, CASA MORIBUNDI.—Marqués de Muzuela, 6.

ANUNCIOS OFICIALES

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de Médico de A. P. D. de Camporrujo, con el haber anual de 12.000 pesetas por igualas más la Titular correspondiente de quinta categoría. Es paraje con sus agregados. El Alcalde.

Nota de la Delegación Nacional de Sindicatos

aclorando los datos sobre la reciente elección de procuradores en Cortes

MADRID, 27. — La Delegación Nacional de Sindicatos remite para su publicación la siguiente nota: «Con objeto de aclarar los datos un tanto confusos publicados sobre la elección celebrada el domingo día 24 del actual, se hace constar lo que sigue:

a) El número de electores que intervinieron en la elección ascendía a 104, de los que, por diversas causas, justificaron su inasistencia 8, interviniendo, por tanto, efectivamente, 96 en la elección. Dichos electores lo eran en concepto de procuradores en Cortes por elección celebrada el domingo anterior en los Sindicatos Nacionales, representando a más de nueve millones de productores que emitieron su voto en 22 de octubre de 1944. Juntamente a ellos votaron los procuradores natos.

b) El número de elegibles propuestos en forma por las entidades sindicales con derecho a presentar candidato con arreglo al decreto de 11 de febrero de 1946, ascendía a 192. Prácticamente, dichas entidades encuadraron la mayor parte de los productores españoles que no tuvieron una directa representación en las elecciones del domingo anterior.

c) La Mesa que presidió la elección la formaban procuradores electivos de los Sindicatos en número de seis, obtenido por sorteo previo entre todos los que con tal carácter

intervinieron en las elecciones, excluyéndose a los que por su cargo de jerarquía sindical pudieran ser recusados en sentido de tener dependencia respecto a la presidencia.

d) Todos los electores tenían instrucciones precisas de su forma de actuar y recibieron reiteradamente la consigna de votar con entera libertad y siguiendo tan sólo los dictados de su conciencia.

e) El voto fué secreto y por papeleta, con garantía suficiente para evitar cualquier suplantación, verificándose el escrutinio en acto público, en el que intervinieron un gran número de electores.

f) De la lista de elegibles, un gran número de ellos obtuvieron voto y los cuarenta y dos triunfantes consiguieron el éxito gracias al sufragio de más de la mitad del censo. Entre los eliminados hubo algunos que tuvieron cerca de cuarenta votos. Ni siquiera por vía de orientación se determinó con anterioridad a la elección una candidatura de carácter oficial.

g) En todo momento, los electores tuvieron a su disposición los documentos acreditativos del derecho de los elegibles a ser votados como candidatos. Dicha documentación es custodiada por la presidencia y se halla a disposición de cualquier reclamante, así como los datos del escrutinio, que en todo momento pueden comprobarse».

ENTREGA DE LOS PREMIOS NACIONALES A LA NATALIDAD

Han sido otorgados a un matrimonio de Sanlúcar de Barrameda y a otro de Betanzos

MADRID, 27.—Esta tarde se ha celebrado el acto de entrega de los premios a la natalidad en el salón del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, instituido por decreto de 22 de febrero de 1941. Al acto asistieron miembros del Consejo del Instituto Nacional de Previsión y otras personalidades.

Los premios nacionales del corriente año han correspondido, por el mayor número de hijos, al matrimonio formado por don Antonio Román Pedrote, de 59 años, ayudante de pescadores, y doña María Roger Segal, de 50 años, domiciliados en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), que han tenido veinte hijos, de los que en la actualidad viven quince. El premio otorgado es de cinco mil pesetas. Otro de igual cuantía se ha concedido por el mayor número de hijos vivos al matrimonio compuesto por don José Antonio Duplo Paz, de 50 años, de profesión peón, y doña Milagros Picado Domínguez, de 42 años, domiciliados en Betanzos (La Coruña), que han tenido 19 hijos, todos los cuales viven. Este matrimonio recibió el premio provincial de natalidad.

Los premios provinciales de Madrid, de mil pesetas, se han entregado por el mayor número de hijos, a Ana Prado Sánchez, de 50 años, viuda de don Mariano Pérez Agudo, de cuyo matrimonio tuvo quince hijos, de los cuales viven diez, en la actualidad, en su hogar, y por el mayor número de hijos vivos, a don Miguel Gómez Ramos, de 52 años, industrial guarni-

clomero, casado con doña Eulalia Herrera Escalante, que tienen quince hijos, todos los cuales viven.

Presidió el acto el marqués de Guar-el-Jelú, acompañado del director general de Estadística, del comisario del Instituto, del gobernador civil y de Mercedes Sanz Bachiller, consejero del Instituto Nacional de Previsión. También asistieron el director general de Sanidad y los restantes consejeros de aquel organismo. El presidente y el director del Instituto, entregaron los premios con un distintivo para los caballeros y ramos de flores para las señoras, que entregaba Mercedes Sanz Bachiller. El marqués de Guar-el-Jelú pronunció un discurso expresando su satisfacción por este acto. Exaltó la legislación social española en torno a la protección a las familias, y señaló que España ocupa el segundo lugar en Europa en natalidad. Terminó ensalzando las virtudes del Caudillo de España.

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene que se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales.

¡Trabajadores subsidiados! Adquirirlo en el Juzgado en que que fué inscripto tu matrimonio.

LAS SESIONES DE AYER EN NUREMBERG

El Dr. Steengracht defendió denodadamente a Von Ribbentrop y Von Papen

NUREMBERG, 27.— Continuó la presentación del caso Von Ribbentrop en el proceso de Nuremberg con la declaración e interrogatorio del testigo de descargo doctor Steengracht, del Ministerio de Asuntos Exteriores. El testigo defendió denodadamente a Ribbentrop y Von Papen, diciendo de este último que aceptó su nombramiento de embajador para poder utilizar su influencia personal contra cualquier medida inhumana. Agregó que Papen opinaba que la paz no sería posible mientras Hitler y su partido estuviera en el Poder. Añadió que Ribbentrop no tuvo nada que ver con los fusilamientos de aviadores aliados, y que esta medida se debió a Hitler y a Gobbels, que la firmaron después de ser bombardeadas numerosas ciudades alemanas.

Manifestó también que Ribbentrop consiguió aplazar un Congreso antijudío para dar a conocer al pueblo alemán las medidas adoptadas por el Gobierno de Berlín contra

los judíos. Acosado por las preguntas del fiscal, el testigo reconoció que Ribbentrop siguió ciegamente las instrucciones del Führer. Añadió que él había protestado ante Kaltenbrunner acerca del castigo por insubordinación de 1.600 policías daneses, y que había pedido que se les considerase como inter-nados civiles y no como prisioneros de guerra, y que creía que el diez por ciento de los prisioneros murieron debido a la mala alimentación. Preguntado si quería decir los nombres de los acusados que consideraba como nazis típicos, el testigo contestó que Rosenberg, Frank, Hess, Sauckel, Von Schirach y Streicher también, aunque todos los excesos que se pueden haber cometido no pueden atribuirse al nacional-socialismo.—(Efe).

NUREMBERG, 27.—En la sesión de la tarde del proceso de Nuremberg, prosiguió el interrogatorio del testigo Steengracht, por parte del ministerio fiscal.—(Efe).

LA VISTA DEL PROCESO PETIOT

Ayer declaró un hermano del acusado

PARIS, 27.—Un hermano de Petiot visitó durante la ocupación alemana la casa de éste y quedó horrorizado ante las pruebas de asesinatos en masa que encontró, según declaraciones hechas por un testigo en la sesión del miércoles del proceso, a la que asistieron un grupo de modelos con sombreros de primavera a la última moda. El testigo, René Menzodet, añadió que el hermano de Petiot le había dicho también que tenía la seguridad de que los viajes a América comenzaban y terminaban en casa de su hermano, donde había encontrado numerosas maletas llenas de uniformes alemanes y listas de víctimas con fechas de ejecución, con la escritura de su hermano, así como la descripción de la jeringuilla que mataba a distancia, el aparato y el veneno.

Seguidamente, declaró Maurice Petiot, hermano del acusado, que afirma que cuando visitó la casa de su hermano no vio más que 15 maletas cerradas, que indudablemente el testigo anterior sufría una crisis nerviosa y que había inventado la conversación citada. Mauri-

ce contestó afirmativamente a la pregunta de si había proporcionado a Petiot cuatrocientos kilos de cal. Terminó diciendo que desconocía las actividades de su hermano, aunque éste le había hablado con frecuencia de un misterioso grupo «lytoxa» al que pertenecía y que se dedicaba a matar alemanes.—(Efe).

El cardenal inglés Griffin

asistirá a los funerales del cardenal alemán Von Galen

HERFORD (Alemania), 27.—Se espera la llegada a Munster del cardenal primado de Inglaterra, monseñor Griffin, para asistir a los funerales del cardenal Von Galen, arzobispo de Munster, cuyo cadáver se encuentra depositado en la iglesia de San Mauricio.—(Efe).

Una aurora boreal

perturba las comunicaciones radiofónicas

NUEVA YORK, 27.—Una aurora boreal está perturbando las comunicaciones radiofónicas, eliminando prácticamente los circuitos transoceánicos de radio. La compañía aérea «Panamerican World Airways» anuló el martes trece viajes de ultramar, debido a estas perturbaciones.—(Efe).

Dimite el presidente de la CAMPSA

MADRID, 27.—Ha dimitido de su cargo en la presidencia de la Campsa, don Pablo Garnica. Como probable sustituto se indica a don Alfonso de Churruga.

CONSTRUYE UN RELOJ

que habla e interpreta buena música

VALENCIA, 27.—Un relojero valenciano, llamado Ernesto Pérez, ha construido un reloj que funciona eléctricamente y da la hora no con campanada, sino con una auténtica sensación de voz humana. El reloj es eléctrico, de tamaño normal de pared y da la hora cada quince minutos. A las doce y cuarto anuncia «quince minutos del nuevo día»; el mecanismo que da las campanadas de rigor, en forma de carrillón, o como se quiera, a las horas exactas, puede ir precedido, acompañado y seguido de una composición musical tan variada como se quiera. El actual contiene desde la sonata patética de Beethoven a las melodías del Danubio Azul. El reloj consta de dos partes: la primera y esencial está formada por el «reloj gobernador», cerebro mecánico que puede alimentar a cuantos relojes se quiera, unidos simplemente por la instalación eléctrica; y la segunda, que la compone el aparato de sonido, que se puede instalar en cualquier dependencia. Aunque en Londres y en París existe un servicio de la hora marcando la llamada telefónica, está montado a base de una película continua, mientras que éste funciona por medio de una célula especial que el inventor asegura es completamente original, y que no hay ningún país del mundo que la tenga. Ha trabajado 12 años en la construcción de este reloj, sin que lo supiera nadie, excepto su esposa y su hija mayor. Lo ha patentado el día primero de febrero del presente año. Tardaría tres meses en hacer otro de esta clase, pero tiene un vasto plan de industria para lanzarlo como reloj comercial en todos los aspectos.

UNA LECCION DE CHIANG-KAI-CHEK

El mariscal Chiang-Kai-Chek, en un discurso dirigido al pueblo chino, ha dicho, entre otras cosas:

«Mi ánimo está movido por las palabras de Jesucristo: «No hagáis a otro aquello que tú no quieras que te hagan a tí, y por aquellas otras: «Perdona a tu enemigo. Mis queridos compatriotas: Recordad también los sabios consejos de clemencia que nos enseñaron nuestros sabios antiguos: «No recordéis las ofensas pasadas» y «Haced el bien a los demás». No hemos cesado de repetir que nuestro enemigo era únicamente el militarismo japonés y que no odiábamos al pueblo japonés. Ahora que el enemigo está vencido debemos respetar las condiciones del armisticio y no tener el menor deseo de venganza respecto del pueblo japonés, que es inocente. Por el contrario, debemos mostrar nuestra simpatía a este pobre pueblo japonés, obeisco por su ambición militar. Debemos esperar que se arrepentirá de sus pasados errores y entrará por un camino nuevo.

Nuestros amigos aliados y nuestros compatriotas saben que una paz sostenida con la fuerza armada no es siempre preludio de una paz durable. El día en que el mismo enemigo, convencido de su error, defendiera lo mismo que nosotros la paz, sólo entonces podremos esperar que el ideal de la paz universal sea realidad. Sólo entonces habremos alcanzado el fin de la guerra que acaba de cesar.

Un nuevo orden mundial tiene que ser creado sobre las bases del amor predicado por Cristo. Por eso es por lo que yo oro sinceramente a Cristo, príncipe de la paz».

Personalidad de Fernández Baños

Varias cátedras y numerosos trabajos científicos a lo largo de su vida ejemplar. Desempeñó cargos directivos en Acción Católica

«Signo», semanario nacional de la Juventud de Acción Católica Española, ha publicado, acerca del ilustre riojano don Olegario Fernández Baños, recientemente fallecido como saben nuestros lectores, el artículo biográfico que a continuación reproducimos:

«Don Olegario Fernández-Baños, catedrático de la Universidad de Madrid, ha muerto. «Signo» dedica un último recuerdo a este hombre de ciencia, que unió a sus admirables dotes intelectuales una enorme grandeza de alma y un catolicismo acendrado. Como postrer homenaje a su valor y por el carácter de ejemplaridad que puede tener su vida para los universitarios, damos un resumen de los principales actos y acontecimientos que la jalonaaron.

Don Olegario Fernández-Baños Lezano nació en Badarán (Logroño). Su lealtad interior—pues tal vez él mismo se exigía más de lo que en esta actividad podía ofrecer al Señor—le apartó de los estudios eclesiológicos, de los que pudo aprovechar un fondo filosófico ortodoxo que reguló todas sus acciones. Empezó a los veintidós años el bachillerato, que hizo en dos convocatorias, mientras trabajaba como pasante en un colegio de segunda enseñanza de Logroño.

Pocos meses después hizo unas oposiciones a Telégrafos, que terminó con el número uno. Fué destinado a Madrid, en cuya ciudad trabajaba desde las ocho de la noche hasta las dos de la mañana para poder asistir a las clases de la Universidad, consiguiendo de este modo la licenciatura en Ciencias Exactas. Tras de doctorarse, alcanza en Valladolid una cátedra en la Escuela Industrial. Entonces se orienta hacia la Geometría y es discípulo de Enriquez en Bolonia.

En 1921 alcanza, por oposición, la cátedra de Geometría Analítica de la Universidad de Santiago de Compostela. Allí en ratos libres se licencia en Derecho, curso por curso, en riguroso régimen estudiantil, y sigue esculpiendo, ahora, con Humanidades, su vida interior.

ENTREVISTA CON CALVO SOTELO

Durante su estancia en Santiago se inclina a la aplicación estadístico-económica de sus grandes cursos matemáticos. Don José Calvo Sotelo, entonces ministro de Hacienda (1928), le requiere a entrevista, y poco después el Banco de España le designa subdirector del Servicio de Estudios, que él funda y dirige hasta 1936. Por fin, en 1933 obtiene, por oposición, la primera cátedra de Estadística Matemática de la Facultad de Ciencias de la Uni-

versidad de Madrid. Es, además, miembro fundador de la Econometric Society, miembro del Instituto de Coimbra y del Institute of Mathematical Statistic de los Estados Unidos.

Su producción científica es incalculable y selectísima. Desempeña la Jefatura de Estadística del Instituto de Estudios de Administración Local. Informa a grandes empresas, colabora en Institutos de investigación, congresos internacionales de Economía y Matemáticas. Aporta trabajos originales especialmente a los celebrados en París, Estresa, Namur, Viena, Porto, Bruselas y Madrid. Cursa estudios superiores en la Universidad Gregoriana de Burgo en el Instituto Politécnico de Zurich y en las Universidades de Barcelona, Madrid, Zurich, Bolonia y Roma. Tiene publicadas varias obras y multitud de artículos científicos.

UNA PERDIDA TOTAL

Durante la guerra, asesora en Santander la organización de la estadística oficial, que había quedado maltrecha y en suspenso. Propone la estadística de daños humanos y materiales, en un magnífico proyecto. Pero no ambiciona cargo político: es el técnico verdadero, el científico real que desdénia otras actividades menos efectivas, aunque más vistosas.

Se ha perdido un hombre total; sabio, laborioso y digno. Según sus ayudantes de cátedra y personas que han trabajado con él, un gran amigo, cuyo mérito personal será siempre un ejemplo en su generación y persistirá para las venideras.

Sus actividades científicas y pedagógicas no le privaron de trabajar en el campo de la Acción Católica, donde ha desempeñado varios cargos directivos con excelentes frutos. Descanse en paz el alma del ilustre catedrático y hermano en el Apostolado.

Hoy-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco GRANDIOSO programa DOBLE

1.—El film de la emoción y de la belleza

Una gran señora

Con BARBARA STANWYCK, JOEL MC CREA y BRIAN DONLEVY.

2.—La magnífica producción espacial

OROSIA

Por BLANCA DE SILOS y JOSE NIETO. No deje de ver este formidable programa.

BUTACA y PRIMER PISO, 3 pts. SEGUNDO PISO, 1'50.

HOY-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa de 5 a 13 y media

Entrada única: 2 pesetas

¡ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE!!

1.—

Tres diablillos

Con DIANA DURBIN, RAY MILLAND y MISCHA AUER.

2.—

LA SECUESTRADA

Con MAUREEN O'SULLIVAN y LEW AYRES.

Hoy.-Cinema Social

¡¡ULTIMO DIA!! DEL COLOSAL !!PROGRAMA DOBLE!!

1.º—La película del optimismo y el buen humor

LA CASA DE LOS MILLONES

La revelación de LUIS SANDRINI como el actor más cómico del cinema moderno. ¡La comedia más disparatadamente graciosa de la actual temporada!!

¡UN VENDAVAL DE RISAS! ¡¡UN CICLON DE CARCAJADAS!!

2.º—

Robé un millón

Una de las mejores interpretaciones del genial actor GEORGE RAFT. Robos sensacionales. Actos al margen de la ley que dan lugar a emocionantes escenas. ¿Y todo para qué? He aquí la pregunta de un ladrón que no puede disfrutar de su botín. NO LO DUDE: VEA ESTE SOBERBIO PROGRAMA DOBLE, SI QUIERE REIR Y PASAR UN RATO AGRADABLE.

SESION CONTINUA DE 5 A 12:30. — BUTACA TRES PTAS.

MASANA, VIERNES: OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO



Magnífica superproducción «UNIVERSAL», magistralmente interpretada por VICTOR MAC LAGLEN, secundado admirablemente por ANNE NAGEL y JOHN LODER.

DIAMANTES! Por ellos... los hombres luchaban, robaban y morían



CARRERA DE COMERCIO

Los estudios de la carrera de Comercio, según el R. D. de 31 de agosto de 1922, comprenden los grados siguientes:

- Grado preparatorio, dos cursos.
Grado pericial, tres cursos.
Grado profesional, dos cursos.
Intendentes mercantiles, dos cursos para cada especialidad de intendente mercantil y actuario de seguros.

El grado preparatorio y el grado pericial se cursan íntegramente en la Escuela Pericial de Comercio de Logroño, incluso la Reválida. Los peritos mercantiles titulados en esta escuela, en razón de la situación geográfica provincial, pueden obtener el título de profesor mercantil en las Escuelas Profesionales de Comercio de Zaragoza y San Sebastián y en la de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao. El grado de intendente mercantil se cursa en las Escuelas de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona, Bilbao y Madrid, y en esta última, con exclusión de las demás, los de actuario de seguros.

Prescindiendo del grado superior, los títulos de profesor mercantil en todos los casos y el de perito mercantil en algunos, capacitan legalmente para el ingreso en los siguientes cuerpos:

- Profesores mercantiles al servicio de la Hacienda.
Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado.
Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.
Interventores de Fondos de Administración Local.
Profesores especiales de Escuelas de Comercio.
Cuerpo Técnico de Inspección Mercantil de Seguros.
Corredores colegiados de Comercio y agentes de Banca y Bolsa.
Depositarios de Fondos de Administración Local.
Cuerpos Administrativos de Ministerios Civiles.
Cuerpo de Intervención Civil del Ejército.
Cuerpo de Intervención del Aire.
Cuerpo General de Hacienda.
Cuerpo Pericial y Auxiliar de Aduanas.
Interventores del Estado en los Ferrocarriles.
Oficiales del Tribunal Supremo de Hacienda Pública.
Instituto Nacional de Previsión.
Banco de España.
Inspección del Timbre del Estado.
Cuerpo Auxiliar de Estadísticas.
Secretarías de Cámaras de Comercio.

Profesores numerarios de Geografía en las Escuelas de Nautica.
Profesores especiales de Gramática Española y Francés en las Escuelas de Trabajo.
Cuerpo Nacional de Estadística.
Administrativos calculadores del Servicio de Meteorología.
Bancos Privada.
Directores, jefes de contabilidad de empresas y sociedades.
Sindicos e interventores en suspensiones de pagos y quiebras.
Peritaciones oficiales de arbitrajes.
Enseñanza privada, etc., etc.
Entre las oposiciones convocadas en la actualidad, figuran: inspectores provinciales del Servicio Nacional del Trigo (B. O. del 3 de febrero de 1948). Sueldo 9.600 pesetas y gratificaciones.
Subinspectores de Trabajo de segunda clase (B. O. del 11 de febrero de 1946). Sueldo inicial 7.200 pesetas.

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño. Vista ayer, se acusó a Agustina Ascensio Sáenz, de 17 años de edad, de un delito de hurto cometido en el domicilio de Baldomero Davallinos, donde prestaba servicios domésticos de asistenta. El señor fiscal pidió se le imponga la pena de 300 pesetas de multa e indemnización de 33 pesetas al perjudicado, al que se le entregarán dinero y objetos recuperados.

El señor letrado defensor solicitó del Tribunal sentencia absolutoria para la procesada, ya que los hechos realizados por ésta sólo son constitutivos de una falta.

También, en causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Julián Díez Iñanes de un delito de robo de ropas cometido en el domicilio de María Solana, Ruavieja, 60, importante en 386 pesetas, habiéndose recuperado ropas valoradas en 240.

El señor fiscal manifestó que el procesado había incurrido en la pena de 3 meses y 21 días de prisión, debiendo de indemnizar con 166 pesetas a la perjudicada.

El señor letrado defensor se mostró conforme con la petición del señor fiscal.

En esta causa está procesada María Fernández Valderrama, declarada en rebeldía, a la que se le acusa de haber vendido los objetos robados sabiendo su procedencia. Ambas causas quedaron vistas pendientes de sentencia.

Oficiales y auxiliares administrativos en el Instituto Nacional de Colonización. Sueldos iniciales 6.000 y 4.000 pesetas, más el 80 por 100.

Inspectores provinciales del Trabajo (B. O. del 11 de febrero de 1946). Sueldo inicial 9.600 pesetas.

Aparte de las salidas enumeradas, que no agotan la presente materia, la complicación cada vez en mayor grado de los negocios, particularmente en su parte tributaria, exigen un mayor número de conocimientos en los que deban desempeñar los cargos de gerencia y dirección, produciéndose con frecuencia el hecho de que empresas cuyo personal los desempeñaba con muchos años de práctica han requerido el concurso de titulados, ya que los conocimientos empíricos de aquéllos, suficiente en la incipiente organización comercial de principio de siglo, resultan actualmente incompletos para tomar iniciativas en la interpretación de algunos textos legales, que, como la referente a contabilidad de los comerciantes individuales, han requerido la ayuda de los que adquirieron conocimientos en las Escuelas de Comercio.

En la actualidad, y atendiendo a los fundamentos requerimientos de los colegios de titulares mercantiles, los Poderes Públicos, percatados de la importancia que para la economía nacional representa el disponer de individuos técnicamente preparados en materia económica financiera, se preocupan por el mejoramiento y extensión de las salidas de la carrera de comercio, tanto en los organismos del propio Estado como en las actividades privadas (grandes sociedades y Banca), cuya solicitud de individuos con preparación eficiente es cada vez mayor.

Matriculas en la Escuela Pericial de Comercio de Logroño; Convocatoria para el mes de junio de 1948; desde el 1 al 20 de abril.

Convocatoria de septiembre; del 1 al 20 de agosto.

Matrícula oficial para el próximo curso de 1948 a 1947, del 1 al 30 de septiembre.

Domicilio de la escuela: General Molá número 16, primero.

DEPORTES

FUTBOL

EL DOMINGO EN LAS CHIRIBITAS

Reus Deportivo--M. Aérea

Para partido final del torneo liguero en Las Chiribitas tenemos el domingo la segunda visita del titular reusense.

En cuanto a clasificación, ninguna significación tiene el resultado para ambos equipos. Cualesquiera de ellos que se apunte la victoria no habría logrado otra cosa que ver satisfecho su amor propio.

Más no por eso deja de tener interés este partido.

Maestransza Aérea demostró el domingo hallarse en plena recuperación de su primera potencialidad, y ello constituye un innegable aliciente para aquellos aficionados que gustan siempre de ver una exhibición de buen fútbol, vaya o no acompañada de la pimientilla que llevan en sí aquellos partidos de manifiesta influencia en la marcha de una competición oficial.

Así visto, el encuentro Reus-Maestransza, a celebrar el domingo en Las Chiribitas, es un partido sobrado de atractivo, no siendo los menores el comprobar por el rendimiento del Reus Deportivo y su comparación con los resultados ante otros equipos, las posibilidades que podrán acompañar el domingo en Pueblo Nuevo a los titulares logroñesistas.

A la vez, pueden los maestranszenses asegurarse el adelantamiento de la cola, por lo menos con la distancia que hoy tienen.

En resumen, que la Liga va a despedirse del campo maestranszense y de la acción logroñesa con un partido libre de las emociones y sobresaltos de las últimas jornadas, y que será también motivo de agradable entretenimiento y distracción mientras llegan las noticias barcelonesas.

Del partido de Reus

COSAS RARAS... COSAS EXTRAÑAS...

En relación con la pasada jornada dominguera han abundado los comentarios. Antes y después de sus partidos--nos referimos concretamente a los del grupo tercero de la fase intermedia de III División, y de éstos aquellos que por su carácter decisivo podían influir en la proclamación de campeones--se ha hablado en todos los tonos. Desde la suposición a la sospecha y de la sospecha a la afirmación, han podido oírse noticias para todos los gustos. A nosotros, como es natural han llegado esos rumores. Naturalmente, también, no les dimos oído.

Sin embargo, las reseñas del partido de Reus, se ponen del lado de los comentaristas. Admiten la insinuación. Y sin que queramos hacer bueno eso de que cuando el río suena... si queremos poner en conocimiento de los aficionados logroñesistas lo que dice un periódico nefandamente deportivo para el que ningún interés, que no fuera el de servir a la verdad, podía inspirarle al reseñar el partido del pasado domingo en el campo reusense.

Ese periódico es el importante semanario «Deportes», y lo que dice, lo siguiente:

«REUS, 24.--(De nuestro corresponsal Gort).-- Esta tarde el Reus ha hecho un mal partido, y pudiendo ganar se ha dejado arrebatar los dos puntos en litigio.

La culpa fué de la tripleta central, cuyos componentes parecían tres figuras inmóviles en los momentos en que tenían oportunidad para disparar a puerta, o si tiraban, lo hacían flojo o alto, y de esa manera no hay probabilidad de hacer llegar el balón a las mallas.

Tal actuación de Oliveros, Barnet y Fargas, INCLUSO LLEGO A HACER MAL PENSAR a una buena parte del público. Los extremos fueron los únicos que jugaron con tesón y afán de marcar. De la línea

media hay que declarar que Espada fué el mejor y los alas estuvieron muy seguros. La defensa hizo cuanto pudo para neutralizar las jugadas de los aragoneses, y al portero se le ha de dispensar, debido a que a los quince minutos de juego sufrió un accidente que le imposibilitó una mano y difícilmente podía bloquear los balones.

Los aragoneses, a nuestro criterio, constituyen un equipo inferior al Reus. No libraron un gran partido, pero les bastó 20 minutos de la segunda mitad para conseguir dos tantos legítimos, que fueron obra de toda la delantera, bien apoyada por una media que crea bastante juego. Pero tenemos que llegar a la conclusión de que se vieron muy favorecidos por la mala actuación de una parte de jugadores locales y por el desgraciado accidente que sufrió el meta»

«Bastante expresivo, ¿verdad?»

La jornada de Liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Termina el próximo domingo la competición liguera. No obstante su larga duración, solamente en su II División se llega al final con la clasificación segura de los equipos vencedores, y con el descenso automático de los «colistas». En las otras dos divisiones el interés persistirá hasta el último minuto del campeonato, y sólo cuando los partidos hayan terminado se conocerán los ganadores.

La Liga va a despedirse con todos los honores.

Sus partidos finales en sus tres divisiones, son:

I DIVISION

- Atl. Bilbao--Aviación, 0-1.
Valencia--Alcoyano, 2-1.
Murcia--Español, 1-0.
Oviedo--Gijón, 0-1.
Barcelona--Sevilla, 3-2.
Hércules--Castellón, 1-2.
Madrid--Celta, 0-3.
Partido decisivo es el de catalanes y sevillanos. El vencedor será el campeón de Liga. De resolverse el partido con empate, ganará el título y la Copa, el Sevilla.

La misma condición reúne el encuentro de Murcia. El vencido descenderá automáticamente.

II DIVISION

- Santander--Ferrol, 1-2.
Tarragona--Zaragoza, 0-0.
Betis--Córdoba, 0-2.
Ceuta--R. Sociedad, 0-4.
Granada--Xerez, 0-1.
Mallorca--Sabadell, 1-1.
Coruña--Salamanca, 0-0.

Nada a esperar en cuanto a ascendidos y colistas. Sabadell y Coruña tienen seguro el regreso en la división superior, y el Salamanca y el Ceuta, vuelven a la división ascendentista.

El interés en esta jornada final, lo absorbe la promoción, y dado el número de aspirantes que tiene, lo más lógico es suponer que habrá de intervenir el gol average.

III DIVISION

Fase intermedia

Hecho cuanto había que hacer en tres de sus grupos, quedan tan sólo el tercero y cuarto en espera de los partidos domingueros. La diferencia de probabilidades es muy escasa. Todo lo contrario que la expectación que es muy grande.

Los últimos partidos de esta fase son:

- Primer grupo.--Pontevedra--Osasuna, 2-1; Imperio--Ponferradina, 4-1; Valladolid--C. Leonesa, 3-2.
Segundo grupo.--Torrelavega--C. Popular, 0-1; Arenas--Sestao, 0-0; Baracaldo--Tanagra, 0-0.
Tercer grupo.--Júpiter--D. Logroñés, 0-7; Arenas Z.--Badalona, 1-1; M. Aérea--Reus, 0-3.
Cuarto grupo.--Balears--Elche, 3-0; Albacete--Constancia, 1-4; Almansa--Levante, 1-4.
Quinto grupo.--Málaga--Badajoz, 1-2; Cacereno--Toledo, 2-2; Melilla--Jennense, 1-3.

A BARCELONA

La directiva del Club Deportivo Logroñés, en su deseo de que no falte al equipo el apoyo moral de verse animado por el mayor número de entusiastas, se halla realizando activas gestiones para ver de conseguir la adición de un coche al tren expreso de madrugada del próximo sábado.

No se sabe aún con seguridad el resultado de tales gestiones, ni si se tán o no satisfactorias, pero por sí así lo fueran, aquellas personas que desearan trasladarse a la capital catalana en ese vagón, pueden pasar la nota correspondiente a la secretaria del Club, de siete a nueve de la noche.

El equipo blanquirrojo marchará mañana en el correo de la tarde, y formando la expedición irán los jugadores Eguen, Camilo, Eñeñaga, Hornazabal, Felipe, Vallejo, Muriel, Arnedo, Salva, Cardona, Laterra, Lasala, Echeverría y Uzcilla, todos los cuales deberán encontrarse en la estación a las cuatro en punto de mañana, viernes.

RETOS Y PARTIDOS

El Vulcano F. C. reta al Haro

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 6-1º. Tel. 2285
(C. S. P. n.º 35)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL -- SIFILIS -- VENEREO
Calvo Sotelo, 2. -- Tel. 16-01.
(C. S. P. n.º 68.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirujía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

Carmen Marín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial
de Maternidad de Barcelona.
Tel. 1932. Mayor, 181. 1.º (C.S.P. 113)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Tel. 17-15. (C.S.P. 77)

Jesús Mínez, Miranda
(Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso.
MEDICINA INTERNA
PULMON -- CORAZON
RAYOS X.
Muro Carmen, 9, 1.º (C.S.P. 114)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR
GAY. DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 6, 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. Tel. 2468. (C.S.P. 93)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 15
entrº. Tel. 1463. (C.S.P. 57)

Yangüela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PESA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO.
(C. S. P. n.º 90.)

URBINA
CORAZON -- PULMON
M. Villanueva, 3, 2.º. Tel. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

MONTROYA
n.º 8
(Frente al kiosco
de la música del
Espolón)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirujía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 52.)

Eladia Martín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial
de Maternidad de Barcelona.
VARA DE REY, 22, 2.º, Decha.
(C. S. P. n.º 79)

DR. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Breton, 13, 2.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 36. -- Teléfono 24-39.
RUÍZ MIGUEL
Diplomado en Cirujía por oposición de Sanidad Militar.
Director del Hospital Militar de esta plaza.
Jefe de sus servicios quirúrgicos.
CIRUJIA GENERAL Y CIRUJIA DE ESTOMAGO
ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL.
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 82. (C. S. P. 69.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
d. Franco, 26. Tel. 2105. (C.S.P. 55)
C. BENITO
HEMORRÓIDES
(Fístulas -- Prurito -- Fisuras)
Hidrocela. -- Quistes sinoviales.
Tratamiento con y sin operación
VARIOS -- ULCERAS
BRUMATISMO
Dieta para Onda corta.--Rayos X.
HERMANOS MOROY, 11, 2.º.
CONSULTA DE H. A. L.
Teléfono 34-12. (C.S.P. n.º 11.)

INFORMACION REGIONAL

Haro

CONCIERTO.-- Bajo la organización y patrocinio de la «Agrupación Recreativa Pro Arte», de Educación y Descanso, se celebrará el próximo domingo, día 31 del actual, en el Teatro Bretón de los Herreros, a las doce y media de la mañana, un interesante concierto a cargo de la banda municipal de música. Con ocasión del primer concierto que tuvo lugar el día 24 de febrero pasado, tanto «A. R. P. A.», organizadora del espectáculo, como nuestros músicos, se apuntaron un rotundo triunfo, y fueron muchísimas las personas que han venido mostrando vivo interés en una repetición de estas veladas, que tan alta ponen la educación artística de nuestra ciudad.

El detalle de las obras que serán interpretadas es como sigue:
Primera parte.--I «Gloria al pueblo» (pasodoble), Artola. II «Rienzi» (obertura), Wagner. III «Fiesta húngara» (zarzadas), Yust.

Segunda parte.--I, «Don Manolillo» (selección), a petición. Sorozábal II, «La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez. III, «Marcha liliputiense», a petición. Reyes.

Tan interesante programa habrá de ser escuchado con el mayor placer, y estamos seguros que el Teatro Bretón presentará un animado aspecto. Los socios de «A. R. P. A.» habrán de presentar la tarjeta de que serán provistos.
NATALICIO.-- Ayer, martes, doña Josefina Padrones, joven esposa de nuestro buen amigo don Ramón Carigotia, jefe del departamento champarero de Bodegas Bilbainas, dió a luz una preciosa y robusta niña, primer fruto de su matrimonio, a quien han sido impuestos los nombres de María Josefina. Madre e hijan gozan de perfecto estado de salud.
Deseamos a la primogénita toda suerte de felicidades, y damos nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio y familias.

DECOMISO.-- Por el inspector municipal veterinario don Emilio Píson, ha sido hoy decomisada una vaca que padecía tuberculosis general.

E. D. para la fecha que éste tenga libre, y alineará a Vadillo II, Vadillo I, Conrado; Eusebio, Piporro, Garrido; Castillo I.-- Cantabrana, Gordi, Castillo II, Orbañanos.
La recaudación de este encuentro se entregará a la Cocina Económica de Haro.

Frente de Juventudes CAMPEONATOS PROVINCIALES DE CAMPO TRAVES Y MARCHA

Los próximos días 31 y 1 de abril tendrán lugar los campeonatos provinciales de campo través y marcha, para los cuales existe gran animación.
Se prevee una titánica lucha en pos de los primeros puestos individuales y de equipos entre todos los participantes de la capital y pueblos de la provincia, que con todo entusiasmo e interés acuden a estas magnas pruebas puntuables para el trofeo del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

De estas dos pruebas saldrán los seis clasificados para, en cada una de las especialidades, representar a la Rioja en los campeonatos nacionales que se celebrarán durante la próxima Semana Santa en Córdoba.

Tienen, además, como grandes estímulos estos dos campeonatos los valiosos premios donados por autoridades, industria y comercio y particulares, que amantes de la labor desarrollada por el Frente de Juventudes, no regatean su aportación económica para el mejor desarrollo de sus pruebas.

Por todo estos motivos, merecen ser muy interesantes estas dos competiciones.

A todos los participantes se les dotará de equipo completo para la prueba (camiseta, pantalón y alpargatas).

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL

El próximo domingo se juegan los partidos finales del calendario campeonil, toda vez que para el día 7 del próximo mes de abril está señalada la primera jornada interregional.
En esta última sesión dominguera, todos los partidos serán a mano, correspondientes a la segunda categoría los dos primeros, y a la primera el último del programa. Las combinaciones de todos ellos son las siguientes:
Daniel Ruiz-Santiago de Diego (Infantería) contra Bonifacio de Miguel-Rafael Antozanas.
Cecilio Martínez-Juan Pastor (Murillo) contra Julián Gómez-Rubio Ortuño (Albelda).
Marino Viguera-Vicente Ulecia (Entrana) contra Doroteo Robles-Daniel Píson (Mirillo).
Muy interesante final es este del campeonato provincial y ello asegura una animadísima sesión matutina en Bell Jal el próximo domingo.
X. X.

realizada propiedad del vecino de Angucliana, don Hermenegildo Martínez, cuya res había sido llevada al matadero municipal para su sacrificio. La carne ha sido trasladada al lugar destinado para su cremación.

CINEMATOGRAFICAS.-- El pasado domingo se proyectó en el Teatro Bretón la película titulada «Fruta de Marruecos». Ayer, martes, con una extraordinaria concurrencia de público se pasó por la pantalla el film «El corsario negro», y mañana, jueves, se dará la producción española titulada «La maja del capote», de la que es principal intérprete Estrellita Castro.

Muebles "RIOJA" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. -- Tel. 23-21.

Calahorra

LA VERA-CRUZ.-- Ya constituye el tema del día y se espera con gran ansiedad la velada teatral organizada por la Cofradía de la Vera-Cruz. A juzgar por el franco éxito que se va logrando en los ensayos, esta velada va a constituir un verdadero acontecimiento. Y es que en Calahorra se hacen las cosas bien o no se hacen. Recordemos aquella otra velada llevada a cabo en el año 1937 por el maestro Cristóbal: con un grupo seleccionado de aficionados se puso en escena «La verbena de la Paloma» y se alcanzaron éxitos sin precedentes en repetidas representaciones en Calahorra, en Logroño y en Zaragoza. Pues bien, ahora es el maestro Muñoz el que ha agrupado unos excelentes coros y unos intérpretes de reconocido prestigio y ya tienen montada la obra «Molinos de Vientos», que van a levantar enorme polvareda... de ovaciones. Y también, como en aquella ocasión, un fin de fiesta de gran vistosidad, alegre y variado.
Nada, que el éxito está descontado. Para recoger localidades hay quien busca hasta recomendaciones. ¡Sin exageración! Y por si acaso, advertimos que pueden dirigirse a don José Argote, don Federico Adán (contribuciones) o Casa Melitón.

NECROLOGICA.-- El pasado sábado falleció, conforada con los auxilios de la Religión, nuestra estimada convecina doña Bonifacia Tutor Ruiz.

Los actos de conducción del cadáver y funeral celebrado el lunes, en la parroquia de San Andrés, se vieron extraordinariamente concurridos, pues la finada disfrutaba de sincero afecto de sus dilatadas amistades.

A su apenado esposo, don Felicio no Subero, jefe de Enaves Metálicos, S. A.; hijos Avelina, Carmen y Clemente; hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. -- Teléfono 21-81.

"Nueva Rioja",
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mes 8 Ptas.
Trimestre 24
Comisionado 25

TRABAJADOR POR CUENTA AJENA

El derecho a la percepción de los Subsidios Familiares vencidos y que no hayan cobrado, prescribe a partir del mismo mes del año siguiente. Por ello, no debes descuidarte en comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión el nacimiento de tus hijos, así como toda anomalía o interrupción que sufrieras en el percibo del Subsidio Familiar.

ABONOS

Especiales para vid, hortalizas y otros cultivos. Entregas inmediatas por ferrocarril y carretera.
Niño de GUILLERMO ANTON
Tel. 8. LODOSA (Navarra).

MADERA DE CHOPO

carolino o canadiense y ALAMO, todas en rollo, se compran, Ofertas a: Industrias Antuñano, ZARAUZ (Gulpizcoa).

PARA SUS
TRILLADORAS
ofrecemos equipos completos de
Correas inglesas
GARANTIZADAS
de Pelo Camello, Goma y Lana,
Balata, Algodón Impregnado.
MAN, S.A.
VIA LAYETANA, 125-127.
Tel. 15394. BARCELONA.

EL DELEGADO SOVIETICO ABANDONA...

(Viene de primera plana)

mación de la agencia «Tass» sobre la entrevista que el primer ministro del Irán acaba de conceder a la Prensa. Dice el primer ministro que no ha autorizado a Hussein Alá a someter la carta al Consejo.

SE RECHAZA POR NUEVE VOTOS CONTRA DOS, Y GROMYKO ABANDONA LA SALA

Puesta a votación la propuesta de aplazamiento, fué rechazada por nueve votos contra dos. Inmediatamente, Gromyko se levantó y abandonó la sala donde se celebraba la sesión del Consejo de Seguridad de la ONU.

Al votarse la propuesta, sólo Polonia apoyó a la U. R. S. S.

Antes de abandonar la sala Gromyko, dijo: «Por razones que he explicado bastante claramente, yo, como representante de la Unión Soviética, no puedo seguir participando en la discusión del Consejo de Seguridad, porque mi propuesta no ha sido aceptada por el Consejo. Tampoco puedo estar presente en la reunión del Consejo. Por lo tanto, abandono la reunión. Gromyko salió con toda la delegación soviética. (Al entrar en su automóvil declaró a los periodistas: «No tengo nada que decir. Si tengo algo que decirles después y plantear alguna conferencia de Prensa, es lo notificaré a ustedes debidamente.»

A los cinco minutos de abandonar el salón, Gromyko, con toda la delegación soviética, salieron en automóvil a toda velocidad, del Cuartel general de la O.N.U.

SE ACEPTA LA PROPOSICION EGIPCIA

La salida de Gromyko ocurrió después de que el presidente había indicado que pondría a votación la propuesta del delegado egipcio. Después de que hubieron salido todos los representantes soviéticos, excepto Sobolef, miembro del secretariado que se sienta cerca de la presidencia, el delegado egipcio manifestó: «Propongo que el Consejo tome en consideración la queja del Gobierno persa del 12 de marzo, dirigida al secretario general de la ONU, y pida al representante persa que comparezca ante el Consejo con el fin de que pueda darse su punto de vista respecto al requerimiento de aplazamiento, para que el Consejo tome después las medidas que estime necesarias.»

REUNION DEL CONSEJO PERSA

TEHERAN, 27.—Durante la pasada noche y en el Ministerio de Asuntos Exteriores Persa, se celebró una reunión especial del Consejo de Ministros del Irán.—(Efe.)

PERSIA NO HA FIRMADO ACUERDO ALGUNO

TEHERAN, 27.—Ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se afirma que no son exactas las noticias de que Persia haya firmado tratado alguno con la Unión Soviética, respecto a la evacuación por los rusos de aquel país.

GROMYKO QUERIA EMPLEAR LA PALABRA «ENTENDIMIENTO»

TEHERAN, 27.—La agencia United Press dice que las autoridades norteamericanas saben que las tropas soviéticas se están retirando de Persia, pero no debido a un acuerdo. Se ha hecho notar que, ayer, Gromyko tuvo especial cuidado en que en la traducción de las declaraciones suyas no se cometiera el error de que diera la impresión de que el acuerdo había sido firmado. Gromyko empleó la palabra que es aún más vaga que «entendimiento». Cuando el traductor empleó la palabra «acuerdo», Gromyko, desde su asiento, lo corrigió y aconsejó que lo mejor sería emplear «entendimiento».—(Efe.)

DECLARACION DEL DELEGADO PERSA

El presidente anunció entonces que la sesión quedaba aplazada hasta mañana, pero después de una discusión se convino en continuar la sesión y oír la declaración del representante persa. Hussein Alá comenzó después a leer su declaración, que decía: «El Irán, que cree firmemente en los principios de la Carta de las Naciones Unidas, tiene fe en la ONU y espera que sus derechos sean apoyados. Nuestro caso se encuentra ahora ante ustedes. Por mi parte, estoy preparado a tratar de la dis-

puta. Considero necesario hacerlo y en la primera oportunidad.

La declaración del delegado persa después de releve que no concierne ningún acuerdo—ni secreto ni de ninguna clase—con la Unión Soviética. «No sé—prosiguió—si se han impuesto algunas condiciones a la retirada de estas tropas. Nadie acogería mejor que yo un arreglo justo y equitativo de esta cuestión.»

Declara después que las demandas hechas por Rusia a Persia eran incompatibles con la soberanía e integridad territorial. «El Gobierno soviético—prosiguió—durante las conversaciones de Moscú propuso a Persia que Rusia abandonaría sus demandas de concesiones petrolíferas y que en su lugar pedía el establecimiento de una compañía de capital conjunto ruso-persa, en la cual Rusia tendría el 51 por 100 de las acciones y Persia el 49 por 100. Las demás demandas rusas eran que las tropas soviéticas continuaran permaneciendo en algunas partes de Persia por un período de tiempo indefinido, y que el Gobierno persa reconociera la autonomía interna del Azerbayán en el Norte de Persia.

«El estado de los asuntos es explosivo, continuó. La cuestión es de gran urgencia. La presencia de fuerzas extranjeras es un impedimento para el ejercicio de la autoridad del Gobierno. El retraso en el arreglo de esta disputa es una amenaza para la paz mundial. Pido al Consejo que tome el asunto en consideración inmediatamente.»

Después de esta declaración, el Consejo de Seguridad aplazó su reunión hasta las nueve de la noche de mañana. Esta sesión será secreta y en ella el embajador persa responderá a las preguntas de los delegados.—(Efe.)

SE COMUNICAN NUEVOS INCIDENTES

NUEVA YORK, 27.—El embajador persa, Hussein Alá, ha manifestado a la United Press que ha recibido nuevas comunicaciones sobre incidentes ocurridos en el Norte del Irán, incidentes que en Teherán se consideran como una intromisión en los asuntos internos persas. El embajador ha manifestado que hoy presentará las informaciones detalladas sobre tales actos, que constituyen una intromisión por parte de las autoridades militares y políticas soviéticas. El texto de su declaración lo llevaba en su cartera para presentarlo en la reunión del Consejo de Seguridad celebrada ayer, pero anunció que volvería a traerlo a la reunión que el Consejo celebre hoy. Añadió que el Gobierno persa considera esta intromisión soviética en los asuntos internos del país como una violación tan grave como la del convenio de 1943 para la evacuación del Ejército ruso.—(Efe.)

CONVOYES SOVIETICOS

TEHERAN, 27.—Las carretas que circundan Kazvin están abarrotadas de convoyes soviéticos, en los que figuran camiones, tanques y artillería, según informan algunos viajeros. Los soldados se dirigen hacia los puertos del Mar Caspio, con el propósito de embarcar hacia Bakú.—(Efe.)

DICE UN PORTAVOZ PERSA

TEHERAN, 27.—Refiriéndose a la retirada de las tropas soviéticas, el portavoz oficial persa declaró a los periodistas que se trata simplemente de lo que debiera haber sucedido el día 2 de marzo y que se ha efectuado con tres semanas de retraso.

Agregó que todas las tropas soviéticas serán evacuadas de Kazvin, 120 kilómetros al Noroeste de Teherán. Esta ciudad fué utilizada durante la guerra para efectuar el traslado de material de guerra norteamericano a los soviets, en virtud de la ley de Préstamo y Arrendo.

Un reconocimiento aéreo efectuado el martes sobre esta zona, indicó que los soviets todavía tenían allí 22 tanques pesados, gran cantidad de camiones, seis aviones de caza (cuatro Kazvin y dos al Noroeste de Teherán, un regimiento de Artillería, 10 cañones antiaéreos de tipo pesado y algunas baterías ligeras de artillería se hallaban situados 15 kilómetros al Norte de Kazvin.—(Efe.)

LOS KURDOS SIQUEN OCUPANDO CIUDADES

TEHERAN, 27.—Un oficial persa que ha llegado a esta capital ha manifestado que los kurdos han ocupado las ciudades de Saqia y Baneh, agregando que atacan Semana, donde se encuentra el grueso de una división persa.—(Efe.)

LO QUE PEDIRA INGLATERRA

NUEVA YORK, 27.—La delegación británica en el Consejo de Seguridad insistió en que, además de la evacuación de tropas rusas, sean retiradas también de Persia todas las armas y demás equipo militar soviético, según se anuncia autoritativamente en esta capital.—(Efe.)

Protestan por la independencia de Transjordania

LONDRES, 27.—La Comisión Europea de Liberación Nacional y la Liga Americana pro-Palestina Líbica, han enviado al ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, una energética nota de protesta contra el acuerdo que establece la independencia de Transjordania.—(Efe.)

El intercambio comercial de PRIMERA CONFERENCIA. España

Constante embarque y desembarque de mercancías

GIJÓN, 27.—El capitán del buque inglés «Sea-Fishers», Robert Celatson, ha visitado la ciudad, en compañía de la tripulación del buque. El señor Celatson había estado en Gijón hace 12 años y ha mostrado su sorpresa por la gran transformación sufrida por la ciudad, especialmente por el número de edificaciones e incremento de la población. Afirmó que los tripulantes están admirados por la gran abundancia de artículos alimenticios. Añadió que en Inglaterra se siente verdadero cariño por España y esperarían se intensificara considerablemente el intercambio comercial entre los dos países.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 27.—Procedente de Venezuela ha llegado el buque tanque español «Gerona», con un importante cargamento de aceite crudo para la refinera de Tenerife.

Después de provisionarse de combustible líquido, salió para Melbourn el vapor inglés «Australia Stars», que conduce 37 pasajeros. La motonave noruega «Banaderos», cargará mañana en este puerto diversos frutos, con destino a Londres.

ALICANTE, 27.—Procedente de Malta ha llegado el motonave «San Francisco de Paula», que conduce 150 toneladas de semilla de cáñamo para la vega baja del Segura, donde en breve, comenzará a sembrarse esta fibra de verano.

También llegó la motonave «Ella», de Las Palmas, que dejó en este puerto 638 toneladas de plátanos y salazones y tomó algunos pasajeros y diversas mercancías para Barcelona.

El «Cabo La Plata», en viaje para Valencia y Barcelona, dejó 203 toneladas de carga general en este puerto.

El «Cabo Roche» ha salido para Valencia, con carga general.

Para Málaga salió el «Cabo Huertas», que tomó en este puerto 611 toneladas de carga diversa.

Se está cargando en el puerto una gran partida de vinos, la segunda que se exporta después de la guerra desde esta provincia, para la isla de Malta, y que llevará la corbeta maltesa «María de Coutras».

SANTA ISABEL DE FERNANDO POO, 27.—La motonave «Domines» ha salido para Valencia llevando a bordo personal y material con que la colonia de Guinea participará en la Feria Muestrario de aquella capital levantina. Al frente de la expedición marcha el teniente Pedraza del Alamo, de la Guardia Colonial. La exposición comprenderá productos del Servicio Agronómico, trabajos escolares, objetos diversos de los naturales y labores del Patronato de Indígenas.

Fervorosas expresiones

(Viene de primera pagina)

sententes de tan importantísimo sector de la nación, que tanta tarea tienen para el resurgimiento de España, exhortándoles a laborar con entusiasmo y fe por una España mejor, que es la esencia de nuestra Cruzada.

También recibió al alcalde de Gijón y al Comité Ejecutivo de la Exposición de Productores del Noroeste de España. El alcalde ofreció la presidencia de honor a S. E., que fué aceptada, y rogó el apoyo del Gobierno para el mejor desenvolvimiento y éxito de la exposición.

Por último, visitaron al Caudillo el general T. B. Wilson y don Jorge Sóncheln, acompañados de don Esteban Terradas, de las empresas aéreas norteamericanas, cuyas líneas han de pasar por España, donde tendrán uno de sus centros de entronque.

EN RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

MADRID, 27.—América expresa su adhesión al Jefe del Estado español frente a la campaña de insidias contra nuestra Patria.

En el día de hoy se han recibido los siguientes radiogramas y comunicaciones:

—Señorita María del Pilar Patarina, desde Córdoba (República Argentina), dice: «Dios y la Virgen del Pilar los bendigan a todos por el bien que nos hacen al traerlos al eco de la Patria lejana y querida.» [Viva Franco]

—Don Matías Durán, desde La Lima (Honduras), dice: «Los insultos contra España y su Gobierno, por lo absurdos, son ridículos. ¡Viva España!»

—Don Rafael de los Casares, desde San José (Costa Rica), dice: «Pueden tener el orgullo de ser las suyas las mejores transmisiones que se hacen en el mundo. ¡Cuánto engañado empieza a abrir los ojos!» [Viva España]

—Señorita María Luisa, desde México, nos dice: «Entre tanta infamia y tanta bajeza nos llega el consuelo y la alegría de oírles en estas latitudes. ¡Viva Franco!»

Nuevo triunfo de los cristianos demócratas en las elecciones de Italia

ROMA, 27.—Los cristiano-demócratas consiguieron 235.000 votos en las elecciones provinciales celebradas el pasado domingo en el Norte de Italia; los comunistas obtuvieron 207.000 votos, los socialistas, 164.000, y los demás partidos, 92.000, según los datos publicados por el órgano de la democracia cristiana «El Popolo».

Estas elecciones, celebradas en las capitales de provincia—contrastivamente a las anteriores que tuvieron lugar en los centros rurales—se hicieron con arreglo al sistema proporcional, por lo que casi todos los partidos presentaron listas independientes, con el fin de conocer la fuerza de cada uno de los partidos.—(Efe.)

PRIMERA CONFERENCIA.

Viene de primera plana

mente de lo que los Gobiernos hagan o dejen de hacer, es deseable mantener abierta la comunicación de ideas entre las Universidades y los hombres de ciencia de las diferentes naciones, siempre y cuando todos disfruten de la libertad que yo disfruto hoy para hablar sin temor ni parcialidad, para decir exactamente lo que pienso. Agradezco a la Universidad de Madrid la oportunidad que me ha brindado para realizar este propósito. Creo también que los hombres de todas las naciones son hermanos y tienen intereses comunes. Tres cosas necesitan, ante todo: Primero, paz, ausencia de temor a la violencia y a la guerra, sea internacional o civil; segundo, ocupación, oportunidad para trabajar y ganarse la vida honradamente; tercero, seguridad social, certidumbre de una renta para adquirir las cosas necesarias para la vida de ellos y de sus familiares, tanto cuando puedan trabajar como en el caso que por edad, enfermedad u otras causas no puedan hacerlo. Opino que los hombres de las diferentes naciones deberían consultar-se constantemente sobre el modo de atender a estas universales necesidades. Yo vine a exponer libremente algunas de mis opiniones sobre esta materia. He venido también a aprender vuestro modo de abordar estos problemas.

Después de su conferencia en inglés sir William Beveridge resumió todo su contenido en los siguientes cinco puntos: Primero, una sociedad sólo es satisfactoria cuando todos los hombres que quieren trabajar y ganarse la vida puedan hallar oportunidad para hacerlo. Tiene que haber tantas ocupaciones retribuidas, por lo menos, como personas aspiren a ellas. Este es el sentido de la ocupación total.

Segundo: El individuo no puede crearse su propia oportunidad para encontrar trabajo. La ocupación total no puede llegar a producirse automáticamente.

Tercero: La ocupación total debe convertirse en una nueva responsabilidad del Estado.

Cuarto: Puesto que la ocupación total depende de que el gasto total sea adecuado, el Estado debe asumir la responsabilidad de que éste suceda.

Quinto: El instrumento del Estado para todo gasto es el presupuesto. Para confeccionar los presupuestos se precisa un criterio nuevo, no el de equilibrar gastos e ingresos del Estado, sino el de conseguir un gasto total adecuado. El ministro de Hacienda debe acometer su tarea con un espíritu nuevo, considerando la totalidad del gasto y no solamente el que realiza el Estado.

Sir William Beveridge fué amabilísimo y después de su conferencia una gran cantidad de personas, especialmente del bello sexo, acudieron a que les firmara autógrafos.

EL PRESBITERO D. Timoteo Roséndez Romero DESCANSO EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER A LOS 79 AÑOS DE EDAD

LA SENORA DOÑA LORENZA PASCUAL RODRIGUEZ FALLECIO AYER EN HORNOS DE MONCALVILLO A LOS 63 AÑOS DE EDAD

SE VENDE EL RETABLO que las hermanitas de los Pobres tenían en la capilla vieja. Dirigirse a la Superintendencia de la Calzada. MOTORES eléctricos de 3 y 7 H. P. vende Juan Criales, en Santo Domingo de la Calzada.

ALQUILERES LOCAL situado en Quijeto de Llano, s. Razon, Mercederes, 8, 1.º. NECESITO tomar en alquiler 50 tablas de 4 x 5 metros, y vendo un carro para caballo o burro. Guzmán Moreno, en Elciego (Alava).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRO máquinas Triotasas, hacer punto, todas medidas. Escribir indicando características y precios. Myla Hernani, 27. San Sebastián. HERMOSA FINCA en la Ribera, de 4 fanegas, regado, vende Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

MAGNIFICO PISO en Muro de la Mata, 5 habitaciones y 4 huecos a la calle, vende Tejada, Zaporta, 1, 4.º. URBANA vende finca de cinco fanegas, carretera Burgos, local para tienda y almacén céntrico, varios pozos, algunos libres de inquilino, Plaza San Agustín, 3, 3.º.

GANADOS VACA recién parida, de buena clase, con su ternera, vende Angel Pérez, en Hervias. CABRAS paridas y en días de parir, vende 40, Pedro Martínez, Lardero. VACAS, por no poder atenderlas, se venden seis, con buena clientela, en Logroño, Severino Flores, en Lardero.

PERDIDAS Mantilla pequeña de blonda. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. Gafas graduadas, montura de concha, con estuche de cuero, el sábado. Se gratificará, Av. Colón, 11, portera. Perro de caza Setter blanco y negro, cabeza grande, orejas grandes, atiende por «Toni». Se ruega su entrega en Rep. Argentina, 21, 2.º. Caso de no entregarlo se tomará por hurto. Garantía con dinero y llavero con dos llaves. Se gratificará con el dinero que tiene en Portugal, 20.

TRASPASOS LOCAL con molador dispuesto para cervecía, pescadería o verdulería. Se traspasa, poco dinero. Blázquez, en Barrio de Tarazona, en Haro. SE TRASPASA el Bar «La Bombilla», en Haro. ESTEBANEZ traspasa la Confitería «La Madrileña» y varias tiendas de ultramarinos e fruterías. Once de Junio, 1, entrio, Izqda. FRUTERIA se traspasa por ausencia. Razon, Nueva Rioja. TRASPASARIA o aceptarías socio para una hojalatería, en Miranda de Ebro. Razon, Federico Gómez, Avenida de Balen, junto a la vía. OFICINA AMUEBLADA, con teléfono, Mola, 73, 1.º.

VENDAS SILLA de niño y cuna, vende o cambio por bicicleta. Mayor, 12, 1.º. CAMION IFO, Corona de 600 de 5 toneladas, 6 ruedas 34 X 7, semitráiler y dos más de 750 X 20, marca Michelin se vende. Para verlo, en Carreteras Vda. de D. Heredia. GANGA, Camión semitráiler para 1.500 a 2.000 kilos, vende Dionisio Fernández, en Elciego (Alava).

Crónica de Berlín

Turingia camina rápidamente hacia su restauración económica

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).

BERLÍN, 27.— La provincia alemana de Turingia camina rápidamente hacia su restauración económica, restableciendo intensivamente su antigua potencia industrial, organizando de nuevo su administración y tratando de crear en la restauración de un sistema económico eficiente, la riqueza suficiente para poder subsistir y atender al pago de reparaciones a Rusia, la potencia ocupante.

Las fábricas se reorganizan a base de satisfacer estas deudas de guerra y sin preocuparse de los posibles beneficios comerciales. Ya están suministrando a Rusia una cantidad considerable de artículos terminados, y aún se espera que esta producción se incremente en los próximos meses.

En toda Turingia, la industria trabaja a pleno rendimiento. En Gera, que ha sido calificada como el «Pistburgo de Turingia», funcionan actualmente 251 instalaciones fabriles. En la fábrica B. M. W. de Eisenach, que quedó destruida en un 90 por 100 por las bombas en 1944— se construyen diariamente ocho pequeños coches de pasajeros, que en su totalidad van destinados a los rusos.

Algunos, adquiridos por el Gobierno civil alemán, son pagados a 7400 marcos cada uno. Esta fábrica emplea a dos mil obreros alemanes, que trabajan cuarenta y ocho horas por semana.

La famosa fábrica de óptica de Karl Zeiss, en Jenag, produce microscopios y lentes para gafas. Emplea actualmente diez mil personas, un 75 por 100 del personal

que trabajaba allí en tiempos de paz. La mayor parte de la producción va destinada a los rusos, en concepto de reparaciones. Los obreros de la fábrica Zeiss están terminando actualmente un enorme y complicado telescopio, que había sido encargado por Hitler para Mussolini, como regalo alemán al nuevo Observatorio de Roma. Ahora, cuando está terminado, será enviado al Observatorio de Leningrado.

La situación alimenticia no es tan mala como en el resto de Alemania. Las raciones, si bien son escasas, se mantienen con regularidad, y existe la confianza de que podrá sostenerse en sus actuales límites hasta llegar a la próxima cosecha.

Funcionan de nuevo los teatros, las escuelas, etc. Aún se ven muchos soldados rusos, que mantienen con toda rigidez las normas inolvidables de la no fraternización civil. Su relación con la población civil es muy escasa. Los alemanes gozan de una cierta independencia, lo que les ha permitido organizar de forma tan eficiente y provechosa su propia administración y economía. Si no tuviera que atender a la enorme carga de las reparaciones que la depauperada Turingia podría ayudar a las otras provincias alemanas que aún viven una existencia mísera y trágica. Pero casi todo lo que sale de sus grandes fábricas en plena producción, y todo cuanto surge de las manos de sus trabajadores, tiene que ser destinado a saciar el apetito voraz de Rusia, que ha visto en la floreciente y trabajadora provincia de Turingia una nueva gallina de los huevos de oro.

Crónica de Peiping

La situación en Manchuria

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).

PEIPING, 27.— Las divisiones soviéticas evacuan con excesiva lentitud, debido a la intensidad del invierno, las provincias del Norte de China, en las que continúa en todo su apogeo el estado de guerra civil entre chinos comunistas y nacionalistas. Por una y otra causa, la situación en Manchuria es desesperada y nada eficiente han podido hacer hasta ahora los oficiales de pacificación del general Marshall, cuyo número ha pasado últimamente de sesenta y cinco a ciento sesenta y cinco.

Cuando Marshall regrese de Estados Unidos, a donde marchó para informar directamente al presidente Truman, Manchuria será el primer objetivo de su actividad. Antes de irse, el general norteamericano había conseguido localizar las disputas de distinta índole que existían en China, en algunas zonas de la provincia de Jehol, de la región de Canton y de Manchuria. Pero con su ausencia, su labor se ha visto interrumpida, y la situación o se ha estacionado o ha vuelto a empeorar. De la reducción de ejércitos, que se había acordado en un convenio que parecía aceptado honradamente por ambas partes, en el último mes de febrero, apenas nada se ha realizado.

Como tantas veces, los recelos y las sospechas han impedido todo ulterior cumplimiento. El general comunista Chou-Lai acusa al viceministro nacionalista de la Guerra, general Ling-Wel, de intentar mantener un ejército de tres millones cuatrocientos mil hombres en lugar del de un millón ochocientos mil soldados que figura en el acuerdo. Ambos bandos se acusan

mutuamente de violar sus promesas y compromisos.

Los comunistas chinos reconocen que Manchuria pertenece a China, y aceptan aquella parte de tratado nipón-soviético que dice que los soviets deben entregar el control de Manchuria a las fuerzas de Chiang-Kai-Chek, pero al mismo tiempo hostigan a los nacionalistas y les impiden la normal ocupación del territorio.

La situación en Mukden no ha variado fundamentalmente en los últimos días. Los nacionalistas se mantienen en el perímetro defensivo trazado alrededor de la ciudad, mientras los comunistas mantienen su dogal en torno a ella. El mando soviético no ha consentido a los nacionalistas que utilicen la línea férrea que une directamente Dairen y Mukden, contestando a su petición, por boca del general Malinowski, que el consentimiento debe otorgarlo Moscú. Esta negativa y la de los norteamericanos a que los chinos utilizaran el puerto de Dairen para desembarcar tropas, ha hecho imposible la llegada de fuerzas para recuperar la zona próxima a Mukden y avanzar hacia el Norte para rescatar Changchung, Harbin, Tai, Slak, Hailar y Manchul.

El corresponsal de «United Press», Charles Wang, acaba de hacer un recorrido de más de 200 kilómetros desde Mukden a Chinchow, casi a mitad del camino entre aquella ciudad y Chinguan-tao. Esta ruta es el único camino que actualmente existe para entrar en Manchuria. Se trata de un ferrocarril de vía única que permite una marcha dificultosa y lenta muy frecuentemente suspendida. Hacia el Sur se dirigen millares de obreros chinos procedentes de las fábricas que ya no funcionan porque los rusos las despojaron de su maquinaria. Los obreros asaltan en masa los vagones y viajan en ellos al descubierto, azotados por los vientos helados de la estepa asiática.

En dirección al Norte suben los trenes con artículos suministrados e virtud de la ley de Préstamo y Arriendo, impedimento bélico y ambulancias.

El viaje de Mukden a Chinchow duró 17 horas, y el de regreso 21, lo que supone una velocidad de diez kilómetros escasos a la hora.

Bombas en Jerusalén

JERUSALEN, 27.— Esta noche se han oído estallar en Jerusalén, por lo menos, tres bombas. La Policía cree que estas bombas han sido colocadas como consecuencia de la distribución de panfletos en los que se excitaba a la acción terrorista.

Las cuatro potencias de ocupación señalan el plan de economía alemana

Rusia niega su aprobación a la ley constitucional de Austria

BERLÍN, 27.— Los cinco puntos principales que establecen la reducción de Alemania a carácter de segunda categoría industrial, según el proyecto redactado y aprobado por las cuatro potencias de ocupación, han sido dados a conocer hoy por medio de fuentes oficiales.

El primero y más importante de ellos es la limitación en el futuro de la producción de materias primas en Alemania; no obstante, el control de este extremo será decidido en la «Conferencia de la Paz». El segundo punto fija el establecimiento del nivel de vida alemán en dos tercios del de 1939, lo que equivale a un 38 por 100 de promedio. El tercero establece la exportación de materias de las industrias ligeras, siempre que sea para compensarlo con la importación de víveres destinados al país, única base sobre la cual serán permitidas aquellas exportaciones. Las de las industrias pesadas servirán únicamente para el pago de las reparaciones a exigir a los alemanes. El cuarto punto fija la producción anual de 5'8 millones de toneladas de acero, prohibiéndose la producción de magnesio, aluminio, caucho sintético, combustible para aviones, construcciones navales y toda clase de armas y municiones.

El quinto y último punto señala el racionamiento, que no deberá ser superior a dos mil calorías diarias, aunque permita el consumo de grandes cantidades de cereales y patatas.

En general, todos los alemanes para consumo quedarán por encima del actual nivel. Las cuatro potencias han hecho sus cálculos estableciéndolos sobre las mejoras posibles, con el asesoramiento de cuatro grupos de técnicos que han determinado qué equipos industriales habrán de ser removidos para pago de las reparaciones y asimismo en las condiciones de mejor asegurar un nivel de vida mínimo general al pueblo alemán.

Todo el plan está calculado sobre las condiciones de vida para 1949 y comprendido en las cláusulas siguientes:

Primera.—Se calcula que la población alemana en esa época será de 66'5 millones.

Segunda.—Las zonas ocupadas serán abandonadas para establecer en ellas regiones económicas, ya que los alemanes serán considerados como una unidad económica.

Tercera.—El mercado exterior para las exportaciones alemanas estará siempre sometido a que los productos de fabricación alemana no perjudiquen a los compradores, como ocurrió después de la otra guerra;

Cuarta.—Deberá existir en Ale-

mania una razonable estabilidad financiera.

Se establecerán grandes restricciones en las industrias de maquinaria, herramientas y maquinaria pesada. Las principales fuentes para las reparaciones deberán provenir de los metales alemanes, productos químicos y factorías de maquinaria. Sus principales exportaciones serán el carbón, potasa, maderas, productos textiles, artículos de cuero, cristal y cerámica.—(Efe)

LONDRES, 27.—Según el servicio de información norteamericano en Alemania, la Unión Soviética ha negado su aprobación a la nueva ley constitucional austriaca para cuya entrada en vigor había sido solicitada la oportuna autorización del Consejo de Control Aliado.—(Efe.)

TITO REFUERZA SUS GUARNICIONES EN VENECIA JULIA

LONDRES, 27.—Según Radio Roma, Tito ha reforzado sus guarniciones de Venecia Julia.—(Efe.)

TENSION EN TRIESTE

TRIESTE, 27.—Ha habido grandes demostraciones, acompañadas de incidentes, por parte de los elementos pro-italianos, de un lado, y los pro-yugoslavos, de otro. El comercio se ha visto obligado a cerrar sus puertas.—(Efe.)

Los soviets se incautan de terrenos en Austria

Rearme de la U. R. S. S. mediante el nuevo plan quinquenal

ATLANTIC CITY, 27.—Ha sido aprobada por el Comité de Normas de la UNRRA la recomendación norteamericana de que se prohíba a las fuerzas armadas incautarse de los productos alimenticios en los países donde la UNRRA tiene establecida jurisdicción. La delegación rusa se abstuvo de votar.

El delegado de norteamérica Wood, se quejó de que las fuerzas rusas están confiscando terrenos en Austria, que podrían servir para la alimentación de cientos de miles de austriacos, los cuales se ven por ello obligados a recurrir a la UNRRA.—(Efe.)

LONDRES, 27.—Mediante el nuevo plan quinquenal, la Unión Soviética trata de incrementar su rearme. Noticias recibidas de Moscú por la agencia United Press, dan cuenta de que la construcción de buques se duplicará antes de 1950. El plan naval establece un aumento de 3.600.000 toneladas en la flota roja.—(Efe.)

OTRO PRIMER MINISTRO COMUNISTA

LONDRES, 27.—El miembro de la Comisión Central del Departamento de Organización del partido comunista soviético, Mikhaïl Rodionof, ha sido elegido primer ministro de la república socialista soviética federada de Rusia, que es la mayor de la Unión Soviética, según comunica de Moscú la agencia United Press.—(Efe.)

EL TRIGO SOVIETICO PARA FRANCIA

PARIS, 27.—Según informan de Moscú, una pequeña flota de buques mercantes de los Estados Unidos, Francia y Rusia, se dirigen a Odesa y otros puertos soviéticos para cargar cinco millones de quintales de trigo destinados a Francia. El Gobierno soviético ha vendido este trigo a Francia como objeto de aliviar la crítica situación alimenticia por que atraviesa este país hasta su próxima recolección.—(Efe.)

LOS NUEVOS EMBAJADORES ANGLONAJONES EN MOSCÚ

LONDRES, 27.—Los círculos norteamericanos en Moscú informan que el general Bedell Smith, nuevo embajador de los Estados Unidos en Moscú, cuya llegada se espera para el próximo viernes, es portador de un mensaje personal del presidente Truman, dirigido a Stalin. Con este motivo, se cree que mejorarán mucho las relaciones internacionales entre ambos países, especialmente en lo que al caso persa se refiere.—(Efe.)

LONDRES, 27.—El nuevo embajador británico en Rusia, sir Maudslayi Drummond Pattenon, que ha sucedido a sir Archibald Clark Kerr, llegará a Moscú para tomar posesión de su cargo el próximo mes de abril.—(Efe.)

OTRO ESPIA RUSO DETENIDO

PORTLAND (Oregón), 27.—Ha sido detenido como espía Nicolás Gregorovich, no habiéndose informado acerca de si esta detención está relacionada con el espionaje en el Canadá o si se trata de uno de los agentes extranjeros de los cuales se dijo que trabajaban de legar informaciones secretas.—(Efe.)

WASHINGTON, 27.—Nicolái Gregorovich, detenido la noche pasada en Oregón, es teniente de fragata ruso y cuenta veintinueve años de edad. Fue detenido en el momento en que iba a subir a bordo de un buque soviético.—(Efe.)

PORTLAND (Oregón), 27.—El teniente de fragata de nacionalidad rusa, Nicolái Gregorovich Redin, que ha sido detenido por la Oficina Federal de Investigación, está acusado de inducir a otra persona a obtener datos, planes y documentos relativos al buque de la Armada norteamericana «Yellowstone», que es un pequeño buque de guerra de destructores.

Vestido de uniforme, Gregorovich fue conducido a presencia de las autoridades norteamericanas, negándose a prestar declaración. Manifestó que era petista. Gregorovich, ya que no consentía que se era el procedimiento a seguir en un interrogatorio. Reclamó la presencia del consul soviético antes de hacer ninguna otra manifestación a las autoridades norteamericanas.

Los que hoy cuentan 25 años de edad deambularán por una gran capital. Logroño podrá contar entonces con sus 100.000 y poco habitantes, y los servicios a tono con su importancia, a base, ya para entonces, de la utilización racional, si lógica habrá entonces en el mundo, de la energía atómica y el erador.

BEVIN LOGRA UN APLASTANTE VOTO DE CONFIANZA

al discutir su política con la fracción parlamentaria del partido laborista

Los laboristas rechazan a los comunistas por la "humillante servidumbre de éstos a Moscú"



LONDRES, 27.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha logrado un aplastante voto de confianza —sólo hubo seis sufragios en contra— en la reunión que para discutir su política ha celebrado en el salón de los Comunes la fracción parlamentaria del partido laborista. Unos 300 diputados asistieron a la reunión, que duró dos horas y media y en la que Bevin empleó más de 60 minutos en contestar a las preguntas sobre Grecia, Indonesia, Rusia y otros materias. Finalmente aprobó la siguiente moción: «El partido laborista parlamentario hace suya la política exterior del Gobierno de Su Majestad».

En cuanto a Grecia, dice el redactor diplomático de la agencia Reuters, parece que Bevin hizo resaltar los resultados positivos obtenidos por el camino de la celebración de unas elecciones libres, y que ensucio la necesidad de llegar a una pronta solución del asunto balcánico, en razón a que las tropas británicas no pueden permanecer en Grecia, pues si el ejército en ese país en el momento de inaugurarse —en mayo próximo— la Conferencia de la Paz, no dejaría de afirmarse que la nación griega no era libre.—(Efe.)

NO PIENSA TRASLADARSE A NUEVA YORK

LONDRES, 27.— El secretario del Foreign Office, Bevin, no tiene por ahora la menor intención de trasladarse a Nueva York, según manifestó a los periodistas un informador de dicho Departamento. Desmintió desahucios las noticias de que Bevin pensaba trasladarse en avión para asistir a la sesión del Consejo de Seguridad, «por ahí», dijo, «no han surgido circunstancias que hagan posible su actividad de permanecer en Londres».

Desmintió las noticias de que Inglaterra fuera a retirar sus tropas de Grecia si la Unión Soviética lo hacía de Palestina. «No existe relación alguna» —añadió— «entre la dos cosas». Hasta el Foreign Office y el Departamento de Defensa británico se refirieron en fecha pasada de día 31 de la 17ª sesión

según los despachos recibidos el martes de Atenas, el primer ministro, Sofoulis, anunció su intención de pedir que las fuerzas inglesas se quedasen para mantener el orden después de las elecciones. «El Gobierno de Su Majestad —dijo por último— no desea mantener tropas en este país más tiempo del que sea absolutamente necesario».—(Efe.)

NO ACEPTAN A LOS COMUNISTAS

LONDRES, 27.—El Comité Ejecutivo Nacional del partido laborista publica una declaración explicativa de su negativa a la solicitud que formularon hace algún tiempo los comunistas británicos para que se autorizase su afiliación a aquel partido. Dice la declaración que ella

humillante servidumbre del partido comunista británico con respecto a Moscú le priva de toda influencia directa sobre el pueblo de Gran Bretaña, ya que los comunistas, al pensar en una Jerga extranjera, son completamente insensibles a los penamientos y anhelos del hombre o de la mujer normales de este país.

Afirma la declaración los sentimientos de amistad del laborismo por Rusia, pero hace resaltar que cada nación debe respetar el derecho de las demás a procurar la justicia social y la prosperidad a su propia manera. Añade que la política del partido comunista británico se acuerda por encima de sus jefes.—(Efe.)

Reportaje de la semana

DEL LOGROÑO QUE FUE LO QUE PODRA SER LOGROÑO

Y... PROSEGUIMOS

Continuamos nuestras divagaciones sobre Logroño porque estamos persuadidos de que son del agrado de aquellos pocos logroñeses que aún quedan que saben saborear, por encontrárselos aderezados en su propia salsa. Los recuerdos, ya lejanos, del Logroño de nuestros antepasados. No dudamos que son también paladeados por aquellos, que tampoco son pocos, logroñeses auténticos que ansían saber algo más sobre lo que fué cuna de la ciudad acogedora, placentera, que se deja querer y que es recordada con cariño, para siempre, para cuantos han pasado en la tacita de plata aunque no haya sido más que breves días.

En anteriores entretenimientos hemos descrito someramente lo que era Logroño encerrado casi exclusivamente en lo que llamamos muros. Panorámicamente hemos presentado y recorrido las antiguas calles cuando ostentaban también sus antiguos nombres. Hoy nos toca recordar los tiempos en que la Plaza de la Constitución, hoy de los Héroes del Alcázar de Toledo, nombre que, no por no ser gesto nuestro, logroñés, no deja de decir algo más que aquello, podía dar amplia cabida a casi todo el vecindario.

ANTES DEL 1.860

toridad en la materia, tanto más que hasta el año de 1.860 no tomó cuerpo la estadística, al menos con ríscos de austera autenticidad; pero siempre ha habido enamorados de esta cuestión o de la otra que vislumbraron, quizás, esta rama de la organización estatal y llevaron altas y bajas del movimiento de la población de su querida ciudad. Y a estas cifras nos atenemos por cuanto son anotadas por logroñeses o vecinos de Logroño que nos las han transmitido fielmente.

En 1795 vivían en Logroño 1.614 vecinos cobijados en 981 casas, y cosa que hoy nos parecerá asombroso y casi imposible, cualquiera que hubiera venido a radicar en nuestra ciudad se hubiera podido permitir el lujo de escoger vivienda entre las 63 casas que había en aquel entonces sin habitar. Ni más ni menos que hoy, como diría el otro, en que se hacían dos, tres y cuatro familias en un mismo hogar, disputando el usufructo y uso del hornillo para procurar preparar a tiempo el cotidiano condumio. En otro censo aparece Logroño con 4.465 habitantes; esto, hacia el 1751.

En un censo de la población de Castilla, en el siglo XVI, el empadronamiento de Logroño arroja los siguientes datos: Parroquia de Palacio, 600 vecinos; Redonda, 800; Santiago, 700; San Bartolomé, 150; San Blas, 30; San Pedro, 25; Barrio

ESTADISTICA CURIOSA

Y para que nos demos cuenta de la madurez que había ya alcanzado la estadística en años pretéritos, entresacamos datos que lo atestiguan de modo fehaciente y que no carecen de curiosidad. Había, hacia el año de 1.877: 68 ciegos, 12 tuertos y 25 cojos; ciegos, tuertos y cojos físicos (morales, seguramente, menos que hoy); mancos, 18; dementes, 6; idiotas o bobos, 18 (muy lejos de la estirpe mullta que hoy se apiña en este gremio); sordomudos, 6; mudos, 3 (sordomudos, 2 hombres y cuatro mujeres); mudos, un hombre y dos mujeres; sordos, 19 (13 hombres; ¿no serían sordos?, y 6 mujeres); lisados, 30; paralíticos, 14; jorobados, 3. Nada diremos acerca de la clasificación en profesiones, en las que figuran en mayor número las de abogados, médicos, en número proporcionalmente muchos menos, sacerdotes, por no hacer pesada esta relación.

DESPUES DEL 1.860...

Como decimos anteriormente, es a partir del 1.860 cuando la estadística comienza a formarse y acomete la disección del cuerpo social, presentándonos a Logroño con sus 11.475 habitantes, marcando, a partir de este año, un aumento consecutivo de población, que en el año de 1.900 se cifra en un 19 por 100 sobre la población del 1.877; y en 33 por 100 en 1940, sobre la de 1930, que ya, a su vez, nos daba un aumento del 21 por 100 sobre la de 1.920. En estos últimos 15 años la población de Logroño ha crecido de una manera vertiginosa, pese a circunstancias no favorables en la mayor parte de los problemas nacionales y locales y dificultades en la construcción. Es que Logroño es Logroño, capital de la Rioja, tierra bendita en todos

DE «BAREA» (Palacio), 20; y Barrio de El Cortijo (Santiago), 20. Hay que hacer notar que a Logroño correspondían entonces Lardero, Alberite y Villamediana, y que sin contar estos pueblos, hoy Municipios con vida propia, Logroño contaba con 2.145 vecinos; o sea, 10.690 habitantes. De las parroquias citadas, pocas personas son hoy las que tienen memoria de haber oído nombrar las de San Blas y San Pedro, y las muchas visitadas por las que ha pasado la Iglesia de San Bartolomé, no muchos años abierta al culto.

los aspectos y acogedora cual ninguna.

Curiosa por demás resulta la estadística de 1.877 con respecto a las

profesiones, de la que destacan las 124 lavanderas y las 189 costureras, con 205 zapateros. Pero también había ya «in loco tempore» 105 profesores de primera y segunda enseñanza, cifra a la que no se llega, ni con mucho, hoy.

¿.....?

No nos atrevemos a opinar. Nuestra contestación acerca de lo que será o podrá ser Logroño en un porvenir inmediato nos lo dan las mismas estadísticas, si circunstancia extraordinarias no vienen a modificar favorable o desfavorablemente las proporciones. En el año de 1.900 Logroño contaba con unos 19.000 habitantes; hoy, 1946, se asegura que nuestra capital cuenta con 52.000 habitantes. O sea, que en el decurso de 46 años ha más que duplicado la población. Semanalmente se registran de 3 a 8 altas de vejez, cifra ya harto elocuente para predecir lo que podrá suceder siguiendo este ritmo el incremento de Logroño, en sólo los 20 años veñideros.

Los que hoy cuentan 25 años de edad deambularán por una gran capital. Logroño podrá contar entonces con sus 100.000 y poco habitantes, y los servicios a tono con su importancia, a base, ya para entonces, de la utilización racional, si lógica habrá entonces en el mundo, de la energía atómica y el erador.